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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

VORTEILE

n	 Maßgeschneidert und verbundgruppenspezifisch 
n	 Qualitätsgesicherte exzellente Dozenten
n	 Individuelle Beratung und Betreuung
n	 Wertvolle Kontakte durch umfangreiches Netzwerk
n	 Moderne Lernkonzepte und -Methoden
n	 Technik auf dem neuesten Stand und aussagekräftige Unterlagen
n	 Optimale Gruppengrößen für Ihren Lernerfolg
n	 Durchführung von Qualifizierungsmaßnahmen direkt in Ihrem Haus

AKADEMIE DER VERBUNDGRUPPEN ADV - Der Bildungsexperte Nr. 1 für Verbundgruppen
Die Akademie der Verbundgruppen ADV vereint detaillierte Branchenkenntnis mit der Expertise aus mehr als 40 Jahren Erfahrung im 
Bildungsbereich. Dafür stehen die beiden Partner: Akademie Deutscher Genossenschaften ADG und DER MITTELSTANDSVERBUND. 
Es gibt viele Wege, um sein Geschäft so richtig in Schwung zu bringen. Mit unseren überzeugenden Leistungen, herausragendem 
Know-how und der notwendigen Flexibilität helfen wir Ihnen, sich im Markt zu profilieren. Mit konsequenter Verbundgruppenorien-
tierung und hoher Innovationskraft sichern wir den entscheidenden Wissensvorsprung im Wettbewerb für Sie.

n	 verbundgruppenspezifische und praxisnahe Bildungsangebote
n	 Maßnahmen mit hoher Innovationskraft und auf höchstem Qualitätsniveau	
n	 Durchführungen an jedem gewünschten Ort
Unsere Schwerpunkte:
n	 Managemententwicklung
n	 Mitgliederbetreuer/Mitgliederberater
n	 Aufsichtsräte/Beiräte
Die ADV ist Vertriebspartner bei Verbundgruppen für ausgewählte Angebote:
n	 Managementprogramme und allgemeine Seminare der ADG
n	 Studiengänge der ADG Business School an der SHB

Akademie der Verbundgruppen ADV
Schlossweg 1		
56410 Montabaur
www.verbundgruppenakademie.de
			 
	

Simon Birbacher
Telefon:	 02602 14263
Telefax:	 02602 1495263
simon.birbacher@verbundgruppenakademie.de
				  

	

ANSPRECHPARTNERANSPRECHPARTNERANSPRECHPARTNERANSPRECHPARTNER
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

VORTEILE

n	 größtes Beratungsunternehmen mit Spezialisierung auf Einzelhandel
n	 hohes Praxiswissen im Einzelhandel durch Erfahrung seit mehr als 60 Jahren
n	 tiefe Branchenkompetenz durch unsere Branchenberater
n	 Zugriff auf einen umfangreichen eigenen Datenpool
n	 Unternehmensverbund mit IPH Handelsimmobilien GmbH und elaboratum GmbH New Commerce Consulting
n	 im Verbund über 150 Branchen-, Standort-, E-Commerce- und Immobilien-Experten

ANSPRECHPARTNER

BBE Handelsberatung GmbH	
Brienner Str. 45	
80333 München
www.bbe.de	 	

Sebastian Deppe
Telefon:	 089 55118-148
Telefax:	 089 55118-153
deppe@bbe.de

				  

	

Unternehmensberatung: 
n	 Positionierung – Strategie – Markt- und Standortanalysen
n	 Controlling – Sanierung – Erfahrungsaustausch – Vorträge
Standortberatung: 
n	 Auswirkungsanalysen – Einzelhandels- und Zentrenkonzepte
n	 Marktpotenzialanalysen – Due Diligence – Portfolioprüfung
Research & Tools: 
n	 Branchenstudien – Kunden- und Verbraucherforschung – Qualitätsoffensive – KK- und Zentralitätskennziffern – 	
	 Mystery Shopping – Strategie-Navigator – Chefplan

Die BBE Handelsberatung GmbH mit ihrem Hauptsitz in München und den Niederlassungen in Hamburg, Köln, Leipzig und Erfurt ist 
eine der führenden Beratungsgesellschaften für alle Fragestellungen rund um den Handel. Zu unseren Kunden zählen Einzelhan-
delsunternehmen aller Betriebsgrößen und Betriebsformen, Einkaufskooperationen, Verbundgruppen und die Konsumgüterindustrie 
sowie Projektentwickler, Investoren, Kommunen und die Immobilienwirtschaft.
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

VORTEILE

n	 Kostenlose Erstauskunft 
n	 Betreuung durch Rechtsexperten und Fachanwälte für die o.g. Rechtsgebiete
n	 Juristische, steuerrechtliche und betriebswirtschaftliche Beratung aus einer Hand
n	 Beratung für außergerichtliche Sanierung und Sanierung unter Insolvenzschutz
n	 Bundesweite Beratung

n	 Beratung und Durchführung von Eigenverwaltungs- und Schutzschirmverfahren
n	 Beratung für Mitglieder eines Gläubigerausschusses
n	 Abwehr von Anfechtungsanforderungen (Insolvenzanfechtung)
n	 Rechtliche Begleitung von M&A Prozessen
n	 Due Dilligence in M&A Prozessen
n	 Beratung im: Steuer-, Arbeits-, Gesellschafts-, Handels- und Bankrecht
n	 Erstellung von Sanierungsgutachten (z.B. IDW S6) und operative Konzept- und Maßnahmenumsetzung

Als Beratungsgesellschaft für Restrukturierung und Sanierung ist Buchalik Brömmekamp darauf spezialisiert, mittelständische 
Unternehmen wieder auf Erfolgskurs zu bringen. Interdisziplinär arbeiten Betriebswirte, Ingenieure und Juristen zusammen und 
bieten ein breites Spektrum an Dienstleistungen für mittelständische Unternehmen. Wir entwickeln ganzheitliche und nachhaltige 
Lösungen, die recht-, steuerrecht-, betriebs- und finanzwirtschaftlich aufeinander abgestimmt sind und setzen diese um. Buchalik 
Brömmekamp hat bisher 70 Unternehmen in Eigenverwaltungsverfahren beraten und erfolgreich begleitet.

ANSPRECHPARTNER

Buchalik Brömmekamp
Prinzenallee 15		
40549 Düsseldorf	
www.buchalik-broemmekamp.de
www.insolvenzanfechtung-buchalik.de	
www.glaeubigerausschuss-beratung.de	
www.sanierungskonzept-restrukturierungsgutachten.de

Robert Buchalik
Telefon:	 0211 828977-200
Telefax:	 0211 828977-211
robert.buchalik@buchalik-broemmekamp.de
olaf.hiebert@buchalik-broemmekamp.de
robert.buchalik@buchalik-broemmekamp.de
bozidar.radner@buchalik-broemmekamp.de
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

VORTEILE

ANSPRECHPARTNER

ComSec Ermittlungsdienste G.Frau KG	
Robert-Perthel-Str. 4				  
50739 Köln
www.comsec.de
	

Giuseppe Frau
Telefon:	 0221 791009-0 
Telefax:	 0221 791009-21
kg@comsec.de

				  

	

n	 Umfangreiche Vermögenssicherung
n	 Großhandel
n	 Einzelhandel
n	 Industrie

n	 Präventionsberatung
n	 Krisenmanagement
n	 Bilanzprüfung
n	 Computerkriminalität
n	 Erstellung von Sicherheitskonzepten
n	 Sicherung gerichtsverwertbarer Beweise
n	 Aufklärung von Straftaten zum Nachteil des Unternehmens
n	 Sicherung der von den Tätern zu leistenden Schadenrückvergütung

Seit 20 Jahren sind wir erfolgreich für die innere und äußere Sicherheit vieler Unternehmen des Handels und der Industrie tätig.  
Wir unterstützen Sie im Krisenfall bei der Abwehr und der Aufklärung von allen Arten wirtschaftskrimineller Handlungen  
zulasten Ihres Unternehmens mit bedarfsorientiert zusammengestellten, interdisziplinären Teams aus ehemaligen Kriminalbeamten 
und Staatsanwälten, Nachrichtendienstlern sowie Wirtschaftsprüfern, Rechtsanwälten, Steuerberatern und IT-Spezialisten.
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

VORTEILE

ANSPRECHPARTNER

conlab GmbH	
Königsallee 61	
40215 Düsseldorf	
www.conlab.de			 

	

Roland Schwerdtfeger
Telefon:	 0211 88242321
Telefax:	 02151 620388
info@conlab.de			 

		

n	 Erfahrene Manager aus nationalen und internationalen Unternehmen sowie Wissenschaftler bilden unser 
	 Berater-Team
n	 Interdisziplinäre Kompetenz: Wir verbinden Branchenkenntnis mit Methodenkompetenz und Umsetzungserfahrung
n	 conlab begleitet seine Mandanten bei der Umsetzung, auch beim Projektmanagement
n	 Referenzen und erfolgreich umgesetzte Projekte aus Mittelstand und Großunternehmen

Beratungsfelder (Beispiele)
n	 Digitalisierung, Technologie im Handel
n	 Omni-Channel-Handel
n	 Unternehmens- und Marketingstrategie
n	 Exklusivmarken/Eigenmarken
n	 Wachstum, Expansion
n	 Mitgliederbindung
n	 Betriebstypenkonzepte, Franchising
n	 M&A, Unternehmernachfolge

Unternehmens- und Managementberatung für Handel und Verbundgruppen
Unsere Consultants sind praxiserfahrene Führungspersönlichkeiten aus unterschiedlichen Bereichen der Wirtschaft sowie Wissen-
schaftler, die ihre Management- und Consultingerfahrung in die Beratung von Handelsunternehmen einbringen. Expertise von Prak-
tikern für Praktiker, verbunden mit erprobten Lösungsmodellen. Mit rund 45 Beratern decken wir ein Themenspektrum im Handel 
von Strategie, Marketing/Vertrieb über Mitglieder bis hin zu Personal und Organisation ab.
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

VORTEILE

ANSPRECHPARTNER

Executives Online
Göbelstrasse 1 A / Am Markt 
56727 Mayen 
www.executivesonline.de 

	

Marcus Kunkel 
Telefon:	 02651 70426-10 
Telefax:	 02651 70426-11
Mobil: 	 0178 2557940 
marcus.kunkel@executivesonline.de
				  

	

n	 Zugriff auf über 170.000 hochqualifizierte Fach- und Führungskräfte in unserer Datenbank (Netzwerk)
n	 Schnelle, bedarfsgerechte, kompetente und persönliche Abwicklung Ihres Auftrags
n	 Langjähriges Know How Ihres Ansprechpartners als Verbundgruppenvorstand
n	 Rein erfolgsorientierte Vergütung bei Vermittlungen von Interim-Managen und Projektleitern

n	 Schnelle Vermittlung von Interim-Managern
n	 Schnelle Vermittlung von Fach- und Führungskräften in Festanstellung 
n	 Die Vermittlungen erfolgen deutschlandweit und bei Bedarf auch international
n	 Persönliche Beratung und Betreuung während des gesamten Prozesses

Executives Online ist spezialisiert auf die Bereitstellung von Führungspositionen. Sie oder Ihre Mitglieder müssen kurzfristig eine 
Führungsposition besetzen oder benötigen einen Interim Manager? Wir verfügen über große fachliche Expertise in Branchen sowie 
Funktionen und können somit Ihren Bedarf zielgerichtet bedienen.
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

ANSPRECHPARTNER

Gesellschaft für Personaldienstleistungen mbH
Pestalozzistraße 27	
34119 Kassel	
www.gfp24.de

Datenschutzmanagement: Nils Gustke 
Telefon:	 0561 78968-93		
gustke@gfp24.de
Arbeitsmedizinische, sicherheitstechnische  
Betreuung: Sabine Lehmann und Beate Schmidt
Telefon:	 0561 78968-91/92
lehmann@gfp24.de, schmidt@gfp24.de

VORTEILE

n	 Vergünstigte Konditionen für ServiCon Mitglieder
n	 Rechtssicherheit für Ihr Unternehmen
n	 Zusammenarbeit mit den zuständigen Aufsichtsbehörden
n	 Entwicklung bedarfsadaptierter, praxistauglicher Lösungen aufgrund der vielfachen Erfahrung
n	 Unsere Mitarbeiter haben ständig den „direkten Draht“ zum Handel. Diese Kompetenz ermöglicht  es uns, aus 	
	 der Analyse der Handelsentwicklungen heraus Dienstleistungsbedarfe abzuleiten und die vorliegenden Angebote 
	 weiterzuentwickeln.
n	 Wir sind da, wo unsere Kunden sind. Unsere Kunden werden in ganz Deutschland durch unsere Mitarbeiter
	 betreut. Die zentrale Lage in Kassel ermöglicht kurze Anreisezeiten zu unseren Kunden: Wir kommen gerne zu 	
	 Ihnen!

Übernahme der Funktion eines qualifizierten externen betrieblichen Datenschutzbeauftragten nach  
§4f BDSG und alle damit verbundenen datenschutzrechtlichen Fragestellungen, die sich nach den 
entsprechenden Rechtsvorschriften ergeben. Dazu gehören u. a.:
n	 die Erstellung des sogenannten öffentlichen Verfahrensverzeichnisses
n	 die Prüfung der Auftragsdatenverarbeitung nach §11 BDSG
n	 die Verpflichtung der Mitarbeiter auf das Datengeheimnis nach §5 BDSG
Arbeitsmedizinische und sicherheitstechnische Betreuung nach Arbeitssicherheitsgesetz (ASiG) und der 
Unfallverhütungsvorschrift DGUV 2 und sämtliche, damit einher gehenden organisatorischen Maßnahmen. 
Dazu gehört u. a.:
n	 Unterstützung bei der Gefährdungsbeurteilung (Beurteilung der Arbeitsbedingungen)
n	 Unterstützung bei grundlegenden Maßnahmen der Arbeitsgestaltung
n	 M&A, Unternehmernachfolge

Datenschutzmanagement sowie arbeitsmedizinische und sicherheitstechnische Betreuung 
Die Gesellschaft für Personaldienstleistungen mbH (GfP) unterstützt bundesweit Unternehmen u. a. mit den Dienstleistungen der 
Bestellung des externen Datenschutzbeauftragten nach dem Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) sowie der arbeitsmedizinischen 
und sicherheitstechnischen Betreuung. Konzentrieren Sie sich auf Ihr Kerngeschäft! Unser Ziel ist die nachhaltige Entlastung Ihres  
Unternehmens durch Rechtssicherheit schaffende, pragmatische und kostengünstige Lösungen, damit Ihr Unternehmenserfolg 
auch zukünftig gewährleistet ist.
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

ANSPRECHPARTNER

HARTKOPF & CIE. Personalberatung GmbH
Schlossstr. 20 (Süd)	
51429 Bergisch Gladbach
www.hartkopfcie.de	 	

				  

Dipl.-Kfm. Peter Hartkopf
Telefon:	 02204 9506-0
Telefax:	 02204 9506-22
info@hartkopfcie.de

				  

	

VORTEILE

n	 Mehr als 25 Jahre Personalberatungspraxis 
n	 Fundierte Kenntnisse der Verbundgruppenszene 
n	 Erfolgreiche Projektabwicklungen: sortiments-, hierarchie- und funktionsübergreifend 
n	 Top-Referenzen erfolgreicher Suchmandate aus dem Verbundumfeld   
n	 Tiefes Verständnis der Anforderungen an Führungskräfte in Kooperationen
n	 Ausgezeichnetes Kontaktnetzwerk  
n	 Hohe Methodenkompetenz (Direktsuche, Anzeigen, Online-Search, Social Media)
n	 Persönliche Mandantenbetreuung durch einen geschäftsführenden Partner

n	 Suche und Auswahl von Führungskräften und Spezialisten 
n	 Beratung bei Transformationsprozessen im Geschäftsmodell (z.B. Digitalisierung) 
n	 Management-Diagnostik und Potenzialanalyse
n	 Begleitung von Unternehmernachfolgen 
n	 Aufbau von Talente-Pools
n	 Integrations-Coaching für Führungskräfte
n	 Eigene Wahrnehmung und Vermittlung von Aufsichtsrats- und Beiratsmitgliedern

Wir sind ein in 1989 gegründetes, partnergeleitetes Personalberatungsunternehmen mit europaweiten Aktivitäten: 
Der hohe Qualitätsanspruch an unsere Arbeit und die kontinuierlich hohe Erfolgsquote in unseren Projekten begründen unseren 
guten Ruf und führen zu langjährigen Geschäftsverbindungen. Seit unserem Bestehen blicken wir auf eine erfolgreiche und kon-
tinuierliche Unternehmensentwicklung mit guten Perspektiven für die Zukunft. Die Verbundgruppenszene gehört für uns zu den 
Kernsegmenten.Durch die Nähe zu zahlreichen Entscheidern und Gruppen kennen wir die aktuellen Themen und besonderen Ge-
staltungserfordernisse im Personalbereich. 
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

VORTEILE

n	 Moderierter Erfahrungsaustausch unter Kolleg(inn)en (ERFA Gruppen)
n	 Betriebsvergleich mit branchentypischen Kennzahlen (Best Practice)
n	 Interdisziplinäre Begleitung (Führungskräfte und Team/Unternehmensstrukturen), Management- und Teamcoaching
n	 Workshops und Seminare

n	 Strategieentwicklung
n	 Unternehmenskommunikation
n	 Unternehmenssteuerung
n	 Prozessmanagement
n	 Finanzmanagement
n	 Führungskräfte- und Mitarbeiterentwicklung
n	 Nachfolgemanagement
n	 Krisenmanagement

Wir sind ein Team erfahrener Praktiker und bieten ein breites Leistungsspektrum an betriebswirtschaftlicher, organisatorischer 
und strategischer Unterstützung für Verbundgruppen und deren Anschlusspartner in Handel- und Handwerk. Unsere Kunden sind 
inhabergeführte Unternehmen, die wir ganzheitlich und in zumutbaren Umsetzungsschritten bei ihrer Entwicklung begleiten. Wir 
sind bei den wesentlichen Institutionen auf Bundes- und Landesebene akkreditiert und bauen unsere Beratung überwiegend auf 
Fördermöglichkeiten auf. Wählen Sie aus unserem Leistungskatalog die für Sie relevanten Module aus. 

ANSPRECHPARTNER

hobacon
Neubertstraße 36		
22087 Hamburg
www.hobacon.de

Heribert Schmitz
Telefon:	 040 429179-97
Telefax:	 040 429179-89
hs@hobacon.de
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

ANSPRECHPARTNER

INTELLIGENZ SYSTEM TRANSFER GmbH
Schlossstr. 20 (Süd)	
51429 Bergisch Gladbach
www.ist-koeln.com	 	

				  

Dipl.-Kffr. Betriebspsych. Brigitte Nücke-Hartkopf
Telefon: 	 02204 950-619
Telefax: 	 02204 950-622
info@ist-koeln.com
				  

	

VORTEILE

n	 Unter externen und internen Bewerbern die Leistungsträger klar erkennen
n	 Vor kostenintensiver Personalentwicklung klären, bei welchen Mitarbeitern noch Reserven aktivierbar sind
n	 Für wichtige Projekte geeignete Mitarbeiter identifizieren
n	 Künftige Leistungsträger frühzeitig erkennen und durch Beförderung systematisch ermutigen
n	 Vor neuen Vorhaben das Potenzial der Mitarbeiter auf den Prüfstand stellen
n	 Mitarbeiter-Beurteilungen der Vorgesetzten absichern.
n	 Vor Übernahmen oder vor Fusionen das human capital objektiv bewerten 

n	 Eignungsdiagnostik
n	 Potenzialanalyse
n	 Bewerberauswahl
n	 Qualitative Personalplanung 
n	 Arbeitsplatzbeschreibungen
n	 Analyse von Strukturdefiziten
n	 Berufswahldiagnostik für junge Talente und veränderungswillige Führungskräfte

Die Sicherheit in der Mitarbeiterbewertung steigern und das Risiko von Fehlbesetzungen minimieren – das sind die obersten Ziele 
der vertrauensvollen Zusammenarbeit mit Verbundzentralen und ihren Mitgliedern seit mehr als 20 Jahren. Unser Beratungsan-
gebot umfasst ein vielseitig bewährtes Instrumentarium, mit dem der Erfolg wichtiger Personalentscheidungen abzusichern ist. 
Intelligenz System Transfer ist ein überregional und international tätiges Institut mit Arbeitswissenschaftlern, das seit mehreren 
Jahrzehnten für Spitzenleistungen in der beruflichen Eignungsdiagnostik steht. 

Intelligenz System Transfer
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

ANSPRECHPARTNER

n	 Unternehmenskauf und- Verkauf
n	 Strategieentwicklung
n	 Sanierungen und Restrukturierungen
n	 Unternehmenssteuerung
n	 Unternehmens-Nachfolgeregelungen 
n	 Unternehmercoaching
n	 Zukunftsprogramme

Wir sind eine selbstständige, mittelgroße Beratungsgesellschaft (nach BDU Leistungsstatistik), die sich durch ein erfahrenes Team 
von Experten auszeichnet. Wir sind die Top-Spezialisten für Handelsverbundgruppen.

Oelfke-Köngeter GmbH & Co. KG
Alteburger Straße 189		
50968 Köln
www.oelfke-koengeter.de	

Oelfke-Köngeter GmbH & Co. KG
Zeppelinstraße 8	
88239 Wangen/Allgäu
www.oelfke-koengeter.de	

Dieter Oelfke, Dipl-Betrw. (FH)
Telefon: 	 0221 6778-4924
Telefax: 	 0221 6778-2955
oelfke@oelfke-koengeter.de

Michael Köngeter
Telefon: 	07522 985-8511
Telefax: 	 07522 985-9581
koengeter@oelfke-koengeter.de
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DIENSTLEISTUNGEN

BERATUNG & QUALIFIZIERUNG

ANSPRECHPARTNER

REtailer-conSULT
An der Krumbach 3	
51503 Rösrath
www.re-sult.org	 	

				  

Jochen Hampe
Telefon:	 02205 9102-78
Telefax:	 02205 9102-79
jochen.hampe@re-sult.org

				  

	

VORTEILE

n	 Optimierung durchgängiger Prozesse auf Basis von Branchen-Best Practices
n	 Ressourcen-Umverteilung auf wertschöpfende Tätigkeiten
n	 Kostensenkung bei gleichzeitiger Effizienz- und Qualitätssteigerung
n	 Big Picture als Basis einer Roadmap der Unternehmensentwicklung
n	 Strategiefokussierte Ausrichtung des Organisationsmodells
n	 Commitment der Verbundgruppen-Mitglieder auf höhere Verbindlichkeit
n	 Zielgerichtete und effiziente Auswahlverfahren von IT-Systemen
n	 Omnichannel-Strategien: vertriebskanal-übergreifende Integration von Prozessen, Daten und IT-Systemen

n	 Strategische Unternehmens-Positionierung
n	 Synergiepotenziale in Kooperationen
n	 Business Process Redesign 
n	 Warenwirtschaft/Supply-Chain/Logistik
n	 Filialprozesse/-Organisation
n	 Prozesskosten-Analyse/-Optimierung
n	 Prozessorientiertes Qualitätsmanagement
n	 Auswahl- Warenwirtschafts-/Kassensysteme

REtailer-conSULT unterstützt Handelsunternehmen – sowohl Kooperationen/Verbundgruppen als auch Filialisten – in der Prozess- 
und Organisations-Optimierung, der strategischen Unternehmenspositionierung sowie bei der Auswahl von IT-Systemen (Waren-
wirtschaft, Kassen, Personaleinsatzplanung etc.). Inhaber Jochen Hampe verfügt über mehr als 25 Jahre Erfahrung im Einzelhandel, 
Großhandel und in Verbundgruppen als Manager (Vorstand) bzw. Berater. Er verknüpft Best Practice-Erfahrungen aus marktführen-
den Handelsunternehmen mit den Anforderungen des Mittelstands. Sein Credo: „Vision mit Bodenhaftung“ – Ergebnisorientiert, 
pragmatisch, innovativ…
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VORTEILE

Vertrauen Sie den Experten des ServiCon Anwaltsnetzes 
n	 Die Leistungen des ServiCon Anwaltsnetzes richten sich an alle Verbundgruppen im MITTELSTANDSVERBUND 	
	 und deren Anschlusshäuser
n	 Alle Experten verfügen über langjährige Erfahrung in der Beratung von mittelständischen Handels-, Handwerks- 	
	 und Dienstleistungsunternehmen
n	 Kostenfreie Telefon-Hotline mit verbindlicher Erst-Auskunft im Arbeits- und Wirtschaftsrecht 
	 (mit Sondervereinbarung)

Vermittlung von Rechtsexperten/Fachanwälten + Telefon-Hotline 
n	 Vermittlung von Rechtsexperten/Fachanwälten für alle Rechtsbereiche
n	 Außergerichtliche Beratung bundesweit
n	 Gerichtliche Vertretung bundesweit (an allen Gerichten)
n	 Umfangreiche Referententätigkeit für Schulungen, Veranstaltungen etc.
n	 Exklusiv: Kostenfreie Telefon-Hotline mit verbindlicher Erstauskunft im Arbeits- und Wirtschaftsrecht   
	 (mit Sondervereinbarung)

Das ServiCon Anwaltsnetz – Ihr Partner im Recht: Den richtigen Anwalt zu finden, ist nicht leicht. Für Mitglieder des  
MITTELSTANDSVERBUNDES sowie deren Anschlusshäuser ist das kein Problem. Für sie gibt es das ServiCon Anwaltsnetz. Ob 
Wirtschafts-, Steuer- oder Arbeitsrecht, ob Baurecht oder Gewerblicher Rechtsschutz: Mit dem ServiCon Anwaltsnetz stehen 
an bundesweit 20 Standorten mehr als 150 Experten für alle wichtigen Rechtsbereiche zur Verfügung. Und das Beste: über die 
kostenfreie Telefon-Hotline 0800 1016372 erhalten Anrufer eine verbindliche Erstauskunft im Arbeits- und Wirtschaftsrecht. 

ANSPRECHPARTNER

ServiCon Service & Consult eG
An Lyskirchen 14	
50676 Köln
www.servicon-anwaltsnetz.de 

RA Dr. Marc Zgaga 
Telefon:	 0221 355371-39
Telefax:	 0221 355371-50
m.zgaga@servicon.de 

					  



FINANZEN & 
	     VERSICHERUNG
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n	 Ermittlung des Zusatzbedarf auf Basis des bestehenden Portfolios
n	 Individuelle Prüfung der möglichen Zusatzkapazitäten
n	 Erstellung eines auf den Hauptvertrag abgestellten Deckungskonzeptes
n	 Laufende Betreuung des zusätzlichen Portfolios 
n	 Schadenabwicklung über Aon 

VORTEILE

n	 Kostengünstige Lösung/Attraktive Prämiensätze
n	 Verdoppelung des Hauptlimits möglich
n	 Subsidiäre Deckung/Vertrag abgestimmt auf Hauptvertrag
n	 Deckung von Teilportfolien möglich

Kreditversicherungskapazitäten optimal nutzen: Zusatzkapazitäten für gewerbliche Verbundgruppen: Die zunehmende 
Marktkonzentration im Handel, saisonale Schwankungen, Kapazitätsprobleme der Versicherer stellen Ihr Credit-Management be-
züglich der Adjustierung Ihres Kreditversicherungsprogramms an erhöhte Anforderungen. Die von den Erstversicherern angebotenen 
Lösungen bieten hier nur eingeschränkte Möglichkeiten und sind mit deutlich erhöhtem Kostenaufwand verbunden. Aon bietet als 
führender Kreditversicherungsmakler, maßgeschneiderte Lösungen für Ihr Unternehmen.

Aon Credit International GmbH		
Caffamacherreihe 16	
20355 Hamburg	
www.aon.de 
www.aon-credit.de

Kai Engelsberg 
kai.engelsberg@aon-credit.de
Jörg Mielke
joerg.mielke@aon-credit.de
Telefon:	 040 3605-3300

			 

	

ANSPRECHPARTNERANSPRECHPARTNER
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ANSPRECHPARTNER

Bürgel Wirtschaftsinformationen GmbH & Co. KG
Gasstraße 18	
22761 Hamburg	
www.buergel.de	

Rolf Michalak
Telefon:	 06055 906100-7
Telefax:	 06055 906100-8
rolf.michalak@buergel.de

				  

	

VORTEILE

n	 Datenbank mit Einträgen über vier Millionen Firmen und 39 Millionen Privatpersonen
n	 Individuelle Lösungen für Ihr Risiko- und Forderungsmanagement
n	 Lieferung möglich über Online-Zugang
n	 Vollständige Integration in bestehende (Shop-)Systeme möglich
n	 Attraktive Sonderkonditionen für Mitglieder
n	 Volumenabhängige Sonderpreise

n	 Bereitstellung detaillierter und aktueller Bonitätsinformationen
n	 Alle Dienstleistungen des modernen Inkassos
n	 Bonitätsgeprüfter Firmenadressen für Ihre Neukundengewinnung
n	 Durchführung von Adressermittlungen über Privatpersonen und Firmen

Bürgel Wirtschaftsinformationen – Ihr Partner für sichere Geschäftsentscheidungen: Das Wissen um wirtschaftliche Rahmen-
daten von Geschäftspartnern ist längst ein entscheidender Wettbewerbsvorteil auf immer komplexeren Märkten. Als eines der 
führenden Unternehmen für Wirtschaftsinformationen mit 130 Jahren Erfahrung im Risikomanagement sind wir Ihr verlässlicher  
Partner für sichere Entscheidungen. Unsere Produkte und Dienstleistungen bieten deutschen und internationalen Unternehmen jeder  
Größe und Branche passgenaue Lösungen für Ihre Entscheidungsprozesse. Für mehr finanzielle Sicherheit in Ihrem Unternehmen  
– BÜRGEL Wirtschaftsinformationen.
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ANSPRECHPARTNER

CRONBANK Aktiengesellschaft
Im Gefierth 10	
63303 Dreieich		
www.cronbank.de

Lutz Bermbach
Telefon:	 06103 391-720
Telefax:	 06103 391-239
l.bermbach@cronbank.de	 		

	

VORTEILE

n	 Verständnis für die Belange mittelständischer kooperationsgebundener Unternehmen
n	 Branchenexpertise/Kenntnisse der Handels- und Verbundgruppenstruktur
n	 Gute Konditionen und Top-Service
n	 Direkteinreicher bei der KfW (Kreditanstalt für Wiederaufbau)
n	 Praxisnahe Betreuung vor Ort
n	 Erreichbarkeit
n	 Persönliche Beziehung statt eine „Nummer im Großkonzern“
n	 Ganzheitliche Lösungen anstatt Produktverkauf

n	 Investitionsfinanzierung 
	 langfristige niedrige Zinsen und Schonung der Liquidität
n	 Betriebsmittelfinanzierung
	 Finanzierung des Wachstums oder saisonaler Schwankungen
n	 Vertragserfüllungs- und Anzahlungsbürgschaften
	 Absicherung der Aufträge und Unterstreichung der Solidität
n	 Finanzkauf zur Umsatzsteigerung und höherwertigem Verkauf
n	 Loyalitätsprogramme zur langfristigen Kundenbindung
n	 Investitionsprogramme: Fit für die Zukunft
n	 Absicherung: Branchenspezifische Versicherungslösungen

Die CRONBANK hat sich auf kooperierende inhabergeführte mittelständische Fachhandels- und Handwerksunternehmen sowie 
deren Verbundgruppenzentralen spezialisiert und sieht sich in dieser Funktion als Wegbereiter und Brückenbauer für individuelle 
Finanzkonzepte. Da wir selbst aus einer Verbundgruppe stammen, sind wir mit einer weitreichenden Branchenexpertise, tiefen 
Kenntnissen der Handels- und Verbundgruppenstruktur sowie der Marktentwicklung ausgestattet. Wir bieten Dienstleistungen und 
Produkte an, die sich vollständig in die Angebotspalette unserer Kunden integrieren und deren Belange berücksichtigen. Das ist 
unsere Antwort auf die Herausforderungen für Verbundgruppen.
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ANSPRECHPARTNER

EOS Deutschland GmbH	
Gottlieb-Daimler-Ring 7-9
74906 Bad Rappenau		
ww.eos-deutschland-b2b.de

Geschäftsbereich B2B
Telefon:	 07066 91439680
Telefax:	 07066 9143229680
info@eos-ksi.de	 			 

n	 Kreditmanagement (Risikofrüherkennung und -Überwachung)
n	 Debitorenmanagement (Rechnungsstellung, Zahlungsüberwachung, Mahnverfahren)
n	 Forderungsmanagement im In- und Ausland (vorgerichtlich, gerichtlich, nachgerichtlich)
n	 Technologie/Consulting (eigene SAP-Technologien, Prozessconsulting)

EOS Deutschland GmbH | Geschäftsbereich B2B
EOS Deutschland B2B ist die führende Organisation für effizientes Management debitorischer Risiken im B2B-Segment in Deutsch-
land. Zusammen mit den operativen EOS KSI Gesellschaften steht EOS Deutschland für professionelle, maßgeschneiderte und ganz-
heitliche Lösungen, die den gesamten Lebenszyklus einer Forderung abdecken. Ziel ist es, das Management debitorischer Risiken 
so effizient wie möglich zu gestalten. Die EOS KSI Gesellschaften sind zertifiziert nach DIN EN ISO 9001 (Qualitätsmanagement) und 
ISO/IEC 27001 (Informationssicherheitsmanagement).
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ANSPRECHPARTNER

EVV Evidenzhaltung von Vertragsinhalten GmbH
Breite Straße 38	
41460 Neuss		
www.evv-auditing.com

Bettina Günther
Telefon:	 0174 7335407
Telefax:	 02131 1330917
bettina.guenther@evv-auditing.com	 		

	

VORTEILE

n	 Außerordentlicher Ertrag
n	 Ansatzpunkte zur Prozessoptimierung
n	 Externes und branchenübergreifendes Know-how
n	 Geringer Aufwand in Relation zum erwartenden Ertrag
n	 Prüfung vor Ort: jederzeit volle Transparenz und Sicherheit für Sie
n	 Keine Kosten (rein erfolgsabhängige Vergütung)

n	 Prüfung aller Kreditorenkonten
	 auf Doppel- und Überzahlungen, Währungs- und Vorsteuerdifferenzen, Einfuhrumsatzsteuer, etc.
n	 Prüfung der Lieferantenverträge – nachgelagerte Vergütungen
	 auf Vertragskonformität (z.B. Rückvergütungen, Boni, WKZ, etc.)
n	 Prüfung der Lieferantenverträge – rechnungswirksame Konditionen
	 auf Vertragskonformität (z.B. Rabatte, Listungsgelder, Mengenstaffeln, etc.)
n	 Zielorientierte Ansätze zur Prozessoptimierung

Die EVV GmbH hat sich auf das Fachgebiet externe Kreditoren- und Einkaufsrevision spezialisiert. Wir überprüfen routiniert Kre-
ditorenkonten sowie Lieferantenvereinbarungen, um verschiedene Formen der Überzahlungen oder nicht erhaltene Vergütungen 
zu identifizieren und zurückzufordern. Mit gut 25 Jahren europaweiter Erfahrung und jährlich 40-50 Audits bieten wir Ihnen eine 
erprobte und erfolgreiche Dienstleistung, die Ihren Ertrag und Ihre Prozesse optimieren kann. Wir stehen für absolute Vertraulichkeit 
und Qualität. Profitieren Sie von und durch uns.
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ANSPRECHPARTNER

PASCHEN Rechtsanwälte PartGmbB
Kaiserin-Augusta-Allee 113	
10553 Berlin		
www.paschen.cc

Sabrina Kluge
Telefon:	 030 346756-0
Telefax:	 030 346756-22
s.kluge@paschen.cc	 		

VORTEILE

n	 Anwaltliche Betreuung von der Entstehung der Forderung bis hin zu ihrer Durchsetzung
n	 Top-Konditionen
n	 Tätigkeit ausschließlich für die Gläubigerseite
n	 Juristische Konzentration auf lieferantenrechtliche Themen
n	 Ausgeprägte Erfahrung im Insolvenzrecht
n	 Zügige Bearbeitung dank businessfokussierter IT-Lösungen
n	 Kommunikation überwiegend auf elektronischem Wege
n	 Kostenfreie Bereitstellung von debit.control für größtmögliche Transparenz
n	 Qualitätsmanagement zertifiziert nach ISO 9001:2008 durch den TÜV Rheinland 

n	 Realisierung von Lieferantenforderungen im In- und Ausland
n	 einschließlich Betreuung streitiger Verfahren
n	 Gläubigervertretung im Insolvenzverfahren
n	 Erstellung und Überprüfung von AGB/Lieferverträgen
n	 Grenzüberschreitende Rechtsverfolgung und Vollstreckung
n	 Seminare/Schulungen
n	 Internationales Anwaltsnetzwerk EARN
n	 Bereitstellung Internetportal debit.control

PASCHEN Rechtsanwälte zählt als überörtliche Sozietät mit wirtschaftsrechtlichem Profil zu den führenden deutschen Anbietern in 
der anwaltlichen Durchsetzung von Lieferantenrechten im B2B-Bereich. Wir unterstützen zahlreiche namhafte Unternehmen und 
multinationale Konzerne bei der Gestaltung ihrer Verträge und deren Abwicklung sowie bei der außergerichtlichen und gerichtlichen 
Durchsetzung ihrer Ansprüche im In- und Ausland. Als langjähriger ServiCon-Partner verfügt PASCHEN zudem über ausgeprägtes 
Know-how in der Betreuung von Verbundgruppen und ihren Mitgliedern.
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ANSPRECHPARTNER

Prof. Schumann GmbH 
Innovative Informationssysteme		
Weender Landstrasse 23	
37073 Göttingen		
www.prof-schumann.de

Evgeny Kulyushin
Telefon:	 0551 38315-132
Telefax:	 0551 3315-20
kulyushin@prof-schumann.de	 		

	

VORTEILE

n	 besondere Konditionen für ServiCon-Mitglieder
n	 transparente und standortübergreifende Risikobewertung
n	 reduzierte Forderungsausfälle
n	 nachhaltig gesenkte Prozesskosten
n	 verbesserte Ertragssituation
n	 gestärkte Wettbewerbsposition
n	 gesicherte finanzielle Solidität

n	 automatische Bonitätsprüfung der Anschlusshäuser – bis hin zu einem Mitgliederrating
n	 aktive und effektive Frühwarnfunktion bei finanziellen Schwierigkeiten
n	 angebundene Warenkreditversicherungen und Auskunfteien
n	 automatisierte Bilanzanalysen
n	 effiziente Überwachung der Limite gemäß Ihrer Kreditpolitik
n	 integrierte Mahn- und Inkassoprozesse

Wir bieten effizientes Kreditmanagement für Verbundgruppen und Zentralregulierer. Halten Sie mit unseren Lösungen Ihre Mitglieder 
ständig im Blick. Wir ermöglichen Ihnen mit unserer Software CAM (Credit Application Manager) eine effiziente Frühwarnung vor 
Liquiditätsengpässen und Insolvenzrisiken sowie ein lückenloses Monitoring Ihrer Mitglieder. Die Prof. Schumann GmbH ist eines der 
führenden Beratungs- und Softwareunternehmen im Kreditmanagement, kennt die besonderen Herausforderungen von Verbund-
gruppen und begleitet sie seit Jahren kompetent. 

Innovative Informationssysteme
Prof. GmbHSchumann
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ANSPRECHPARTNER

R+V Versicherung
Filialdirektion GVG
Universitätsstr. 91	
50931 Köln		
www.gvg.ruv.de

Winfried Hillers
Telefon:	 0221 95164-421
winfried.hillers@ruv.de			 

VORTEILE

n	 diverse Produkthighlights und Alleinstellungsmerkmale
n	 innovative und zeitgemäße Produkte
n	 exklusive und attraktive Konditionen
n	 Mitarbeitergewinnung
n	 Steuervergünstigungen
n	 geringere Lohnnebenkosten

Passgenaue Lösungen:
n	 Delkrederepool
n	 Exklusive Deckungskonzepte
n	 Bürgschaften aller Art
n	 alle Durchführungswege der bAV und bKV im R+V-Angebot
n	 Gruppenversicherungsverträge zu besonders günstigen Konditionen
n	 Leistungsstarke Produkte mit ausgezeichneten Bewertungen durch Ratingagenturen
n	 unkomplizierte Abwicklung

Die R+V Versicherung – eine der größten deutschen Versicherungsgruppen – hat ihre Wurzeln in der genossenschaftlichen Be-
wegung. 2005 gründete die R+V einen eigenen Vertriebsweg exklusiv für gewerbliche Verbundgruppen und Verbände, der alle 
Mitglieder direkt betreut. Die Mitarbeiter dieses bundesweiten Spezialvertriebs sind für verschiedene Branchen ganz besonders 
qualifiziert. Ihr Ansprechpartner hat jederzeit den Überblick über die Risiko- und Vorsorgethemen der Verbundgruppen, Verbände und 
Mitgliedsbetriebe. Die Versicherungskonzepte sind exakt auf die branchentypischen Risiken zugeschnitten.



 28

DIENSTLEISTUNGEN

FINANZEN & VERSICHERUNG

ANSPRECHPARTNER

Hans-Joachim Baum 
Telefon: 	0511 7808-256	
baum@expert.de    

Matthias Buchroth        
Telefon: 05191 802-141
matthias.buchroth@hagebau.com    

Matthias Spaeth            
Telefon:	 07156 933-197	
matthias.spaeth@euronics.de		

	

VORTEILE

n	 Mitgliederbindung durch kostenlose, professionelle Dienstleistung
n	 Umfangreicher, branchenspezifischer Versicherungsschutz für Mitglieder
n	 Sonderkonditionen für alle Betriebs- und Privatrisiken
n	 Minimierung des Ausfallrisikos des Mitglieds
n	 Sicherheit für die Zentrale 
n	 Nur ein Ansprechpartner für das Mitglied und die Zentrale
n	 Kooperationserfahrene Dienstleister
n	 Großkundenkonditionen auch für kleinere Unternehmen und Selbständige

n	 Kostenfreie Risiko- und Bedarfsanalyse
n	 Ermittlung des individuellen Versicherungsbedarfs
n	 Vergleich zu bestehendem Versicherungsschutz (Soll-/Ist-Vergleich)
n	 Gegenüberstellung der Versicherungskosten
n	 Laufende Marktbeobachtung
n	 Vertragsänderungen/-anpassungen und ggf. Versichererwechsel
n	 Schadenbearbeitung und Unterstützung bei Großschäden vor Ort
n	 Information bei Gesetzesänderungen und neuen Absicherungsmöglichkeiten

Der Verbundgruppen-Assekuranzservice (VGAS) besteht derzeit aus drei firmenverbundenen Versicherungsmaklern aus dem Kreis 
des MITTELSTANDSVERBUNDES.  Diese verfügen über langjährige Erfahrung bei kooperierten mittelständischen und inhabergeführ-
ten Handels-, Handwerks- und Dienstleistungsunternehmen. Derzeit vertrauen ca. 4.500 Unternehmen mit ca. 7.000 Standorten 
in allen Regionen Deutschlands dieser Dienstleistung. Es werden ca. 60 Millionen Versicherungsprämien zu Gunsten der Kunden 
gebündelt. Das bietet allen Unternehmen Großkundenkonditionen bei der Prämie, verbesserte Bedingungen und kompetente Un-
terstützung in der Schadenabwicklung. Die Betreuung erfolgt nicht erfolgsabhängig, sodass eine objektive und bedarfsgerechte 
Beratung sichergestellt wird.
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VR Leasing Gruppe
Hauptstraße 131-137	
65760 Eschborn		
www.vr-leasing-gruppe.de

Peter Weisrock
Telefon:	 06196 994-573
Telefax:	 06196 994-661
peter.weisrock@vr-diskontbank.de	 		

	

VORTEILE

Verbundgruppen 
n	 Konditionsvorteile 
n	 Keine Eigenkapitalbindung 
n	 100 Prozent Delkredere
	 durch die VR DISKONTBANK 
n	 Know-how-Nutzung 
	 des Marktführers

Anschlusshäuser
n	 Reputation gegenüber 
	 den Lieferanten 
n	 Selbstständigkeit im 
	 Einkauf bleibt erhalten 
n	 Skontoertrag durch 
	 Zahlung in erster Kondition 
n	 Leistungsfähiges Online-
	 System zur Bearbeitung

Lieferant 
n	 Umsatzausweitung durch
	 Mitgliederkonzentration 
n	 Keine Limitbegrenzung für
	 Warenlieferungen 
n	 Regulierungsgarantie 
n	 Keine eigene Bonitätsprüfung/
	 Warenkreditversicherung

n 	 Abrechnungssystem, das den Zahlungsverkehr zwischen Lieferanten und den beteiligten Mitgliedern der  
	 Kooperationen/Einkaufsverbandes vereinfacht und wesentliche Synergieeffekte fördert. 
n 	 Auch einzelne größere Unternehmen, die keinem Verband angehören, können die Vorteile der Zentralregulierung 	
	 mit der VR DISKONTBANK GmbH nutzen. In enger Abstimmung mit dem Unternehmen werden individuelle  
	 Lösungen erarbeitet. Der Einkaufsumsatz der Unternehmen sollte dabei 10 Millionen Euro pro Jahr nicht  
	 unterschreiten.

Zentralregulierung schafft attraktive Zahlungsvorteile bei einem Höchstmaß an Sicherheit. Die VR Leasing Gruppe ist Markt-
führer in der bankgestützten Zentralregulierung und verfügt über mehr als 40 Jahre Erfahrung. Durch eine Übertragung der Zent-
ralregulierung auf die VR Leasing Gruppe können Einkaufskooperationen und Verbundgruppen ihre Wettbewerbsposition stärken, 
Zahlungsströme absichern, Abläufe optimieren und gleichzeitig die Prozesskosten deutlich senken. Zentralregulierung ist ein Pro-
dukt der VR DISKONTBANK GmbH – ein Unternehmen der VR Leasing Gruppe. 



©
 vege - Fotolia.com

MARKETING & 
	            VERTRIEB
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VORTEILE

n	 Wer wir sind: Die führende digitale Lösung für lokale Prospektwerbung (Web/Mobile)
n	 Was wir tun: Wir digitalisieren Angebote, Produkte und Öffnungszeiten standortgenau
n	 Wir bieten: Einen exzellenten Service und eine hohe, mobile Reichweite
n	 Wir unterstützen: Stationäre Händler, die die herausragende Zubringerfunktion des mobilen Internets für Ihr 	
	 Geschäft nutzen möchten

n	 Marktplatz für den lokalen Einkauf: mehr als 600 namhafte Händler nutzen kaufDA | MeinProspekt für die 	
	 Kundenansprache
n	 Mobil und modern: Jederzeit standortgenaue Angebote – führend in der mobilen Handelswerbung
n	 Exakte Dokumentation: Wertwolle Erkenntnisse zur digitalen Werbemittel-Nutzung
n	 Qualifizierte Marktforschung: GfK und mindline energy erheben periodisch Daten zur Wirkung des digitalen 	
	 Prospekts
n	 Qualitative, hohe Reichweite: Bonial.de erreicht mit kaufDA und MeinProspekt pro Monat acht Millionen Nutzer 
	 bei der Einkaufsvorbereitung

Die Bonial.com Group gehört zur Axel Springer SE, dem führenden digitalen Verlag in Europa. Die Gruppe bietet seit dem Start von 
kaufDA im Jahr 2008 professionelle Lösungen für den stationären Einzelhandel im Bereich Location-based Services und definiert 
als Innovationstreiber die Zukunft der digitalen Handelswerbung. Mit 8 Millionen Nutzern pro Monat zeigt Bonial Deutschland mit 
kaufDA und MeinProspekt wie wichtig es modernen Konsumenten ist, sich mit dem Smartphone über Angebote des Einzelhandels 
zu informieren und sich inspirieren zu lassen, bevor sie ihre Lieblingsgeschäfte vor Ort besuchen.

Bonial International GmbH	
Warschauer Straße 70A	
10243 Berlin		
www.bonial.de

Peter Dröge, Leiter Vertrieb 
Telefon:	 030 609896-062
Telefax:	 030 609896-099
service@bonial.de			 

ANSPRECHPARTNER
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n	 Sonderkonditionen durch die Mitgliedschaft bei ServiCon
n	 Unverbindlicher und kostenfreier Erstbesuch durch die Geschäftsführung
n	 25 Jahre Erfahrung – für jede Situation die passende Lösung
n	 Großes Repertoire an erprobten Werbeaktionen sowie kurz- oder langfristigen Werbemaßnahmen und 
	 Imagewerbung
n	 Flexibel, transparent und kostengünstig
n	 Alles aus einer Hand – ein zentraler Ansprechpartner von der Erstberatung bis zur Produktion

n	 Ganzheitliche Werbung und Marketingberatung
n	 Organisation und Planung von Räumungsverkäufen (Geschäftsaufgabe, Umbau oder Sortimentswechsel)
n	 Professionelle Erstellung von Werbemitteln jeglicher Art durch unsere kompetenten Grafiker
n	 Gezielte Events und Verkaufsaktionen für das Tagesgeschäft
n	 Live Marketing – professionelle Moderationen für Messen und besondere Anlässe
n	 Vermittlung hochmotivierter Fachverkäufer mit Spezialkenntnissen
n	 Workshops, Referate und Präsentationen

Die Unternehmensberatung und Werbeagentur Chaar ist spezialisiert auf die Erstellung von Werbemitteln aller Art inklusive Werbe- 
und Marketingberatung für den Einzelhandel verschiedener Branchen. Ein weiterer Schwerpunkt liegt in der Planung und Durchfüh-
rung gezielter Abverkaufsaktionen.

ANSPRECHPARTNER

Chaar Unternehmensberatung GmbH
Alemannenstraße 16	
41812 Erkelenz		
www.chaar-gmbh.de

Geschäftsführer Samir Chaar
Telefon:	 02431  977485-0
Telefax:	 02431  977485-15
s.chaar@chaar-gmbh.de	 		
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ANSPRECHPARTNER

Clipessence GmbH
Torstr. 177	
10115 Berlin		
www.clipessence.com

Ulf Beyschlag
Telefon:	 030 6098808-80
Telefax:	 030 6098808-10
ulf.beyschlag@clipessence.com	 		

	

VORTEILE

n	 bundesweit sehr günstig
n	 hohe durchgängige Qualität der Videos
n	 problemlose Produktion für das Mitglied
n	 bereits bei 30 Verbundgruppen etabliert
n	 Marktführer in Deutschland
n	 seit 2007 mit Tausenden von erfolgten Produktionen

n	 Video-Firmenporträts
n	 Videosignaturen
n	 Recruitingvideos
n	 Produktvideos
n	 360° Videos (Virtuelle Realität)
n	 Anleitungsvideos
n	 Customer Testimonials
n	 Veranstaltungsvideos

Der Konsum von Videos ist heute insbesondere bei den jüngeren Generationen auf PC, Smartphone und Tablett zu einer Selbstver-
ständlichkeit geworden. Das Bewegtbild überzeugt mit seiner Informationsdichte, der emotionalen Ansprache und dem Aufbau von 
Vertrauen. Ohne Video ist man nicht präsent auf YouTube, der zweitgrößten Suchmaschine. 

Mit Clipessence kann sich jedes Mitglied einer Verbundgruppe Videos leisten und sich im Internet dauerhaft überzeugend präsen-
tieren. Und die Produktion ist einfacher als gedacht. Clipessence ist der etablierte, natürliche Videopartner für alle Verbundgruppen.



 34

DIENSTLEISTUNGEN

MARKETING & VERTRIEB

ANSPRECHPARTNER

Deutsche Post AG
Konrad-Adenauer-Platz 1	
40210 Düsseldorf		
www.direktmarketingcenter.de/kooperationspartner 

Britta Bilo
Telefon:	 0211 779211-50
Telefax:	 0696 53015036-17
Verbaende.k@deutschepost.de	 	
	

VORTEILE

n	 Kommunikationsziele einfach und effizient erreichen
n	 punktgenauer und individueller Kunden-/Mitgliederdialog
n	 Mehr Effizienz durch zielgruppengenaue Ansprache 
n	 Bequemer Versand der Geschäftspost per Mausklick
n	 Maximale Prozesseffizienz und Kostenoptimierung durch digitalen/hybriden Briefversand
n	 Mitglieder von Verbundgruppen profitieren von Sonderkonditionen zu Kooperationsangeboten rund um den 
	 Kundendialog

n	 Dialoglösungen rund um den erfolgreichen Kundendialog – von A wie Adressabgleich bis Z wie Zielgruppenselektion
n	 Kostenfreie Beratung bundesweit von Dialogexperten vor Ort
n	 Fullservice-Angebote von der Konzeption, über Druck bis zur zielgruppenorientierten Zustellung auf 
	 Haushaltsebene
n	 Digitale Brief-Versandlösungen – sicher, schnell und günstig
n	 Lukrative Kooperationsverträge mit Sonderkonditionen für Verbundgruppen und Franchisesysteme
n	 Innovative Veranstaltungen, Seminare, Events zum Thema Werbung und Vertrieb
n	 Tipps und Beispiele für mehr Erfolg – aus der Praxis für die Praxis

Deutsche Post ist der größte Postdienstleister Europas und Marktführer im deutschen Brief- und Paketmarkt. Mit der starken Mar-
ke Deutsche Post und rund 150.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern, die höchsten Servicestandards verpflichtet sind, ist das 
Unternehmen als „Die Post für Deutschland” sowie als einer der führenden Anbieter im internationalen Brief- und Paketversand 
anerkannt. Das Produkt- und Serviceangebot von Deutsche Post verbindet Gegenwart und Zukunft der Post- und Kommunikations-
dienstleistungen: von der Brief- und Paketzustellung über die sichere elektronische Kommunikation bis zum Dialogmarketing für 
Privat- und Geschäftskunden.
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ANSPRECHPARTNER

Deutscher Genossenschafts-Verlag eG	
Leipziger Straße 35	
65191 Wiesbaden		
www.dgverlag.de				  
www.genobuy.de

Ulrich Büttner
Telefon:	 0611 5066-1590
Telefax:	 0611 5066-71590
ubuettner@dgverlag.de	

Einige der Lösungen und Services des DG VERLAGES:
n	 GenoLogistik®

n	 PageManagement®

n	 Web-Print-Angebote
n	 BuchMedienService 
n	 Geno-FilialConcept®

n	 Geno-InfoMonitor
n	 DialogMarketing
n	 Debit- und Kreditkarten, innovative Kartenlösungen

VORTEILE

n	 Lösungen für optimierte Prozesse, die dazu beitragen, Kosten zu 	reduzieren
n	 Portallösungen für effizientes Dialogmarketing
n	 Ideen für Marketing und Vertrieb
n	 Bürobedarf und Bürotechnik
n	 Werbeartikel und Kalender

Als Medien-, Handels- und Systemhaus ist der Deutsche Genossenschafts-Verlag eG (DG VERLAG), Wiesbaden, der Partner und 
Dienstleister der Volksbanken und Raiffeisenbanken, der Waren- und Dienstleistungsgenossenschaften sowie der Unternehmen im 
genossenschaftlichen Verbund. 

Der DG VERLAG bietet seinen Mitgliedern und Kunden Lösungen, Services und Produkte, die sie dabei unterstützen, sich im Markt 
erfolgreich und effizient zu positionieren und ihre internen Prozesse zu optimieren.
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ANSPRECHPARTNER

e.com Mittelstandsberatung GmbH
Appelhof 18
58239 Schwerte		
www.vertriebsrat.de

Udo Wälter
Telefon:	 02304 2591-21
Telefax:	 02304 2591-22
info@vertriebsrat.de	

VORTEILE

n	 Vertriebscontrolling und Vertriebssteuerung
n	 Zielgerichtete Vertriebsarbeit
n	 Effizienzsteigerung im Vertriebsprozess
n	 Zielgerichtete Kunden- und Interessentenansprache
n	 Gewinnung von marktrelevanten Daten
n	 Höhere Datenqualität (Kunden, Interessenten- und Marktdaten)
n	 Umsatzsteigerung durch eine höhere Terminquote

n	 Neukundengewinnung mit System
n	 Kundengewinnung für Mitgliedsunternehmen
n	 Mitgliedergewinnung für Verbundgruppen
n	 Zielgruppen- und Marktanalysen
n	 Potenzialaufdeckung inkl. Profitreserven
n	 Kundendatenanalyse
n	 Eigens entwickeltes CRM-System speziell für den Vertrieb (Online-Lead-Management-System)

e.com ist spezialisiert auf die Vertriebsunterstützung im B2B Geschäft für erklärungsbedürftige Produkte. Wir beraten Ihren Vertrieb, 
optimieren die Prozesse und schaffen Ihnen qualifizierte Kontakte.

Wir sorgen für mehr Geschäft in Ihrem Business, indem wir die Qualität Ihrer Kundendaten steigern, neue Potenzialadressen sowie 
Profitreserven aufdecken und dort konkreten Bedarf feststellen. Unsere geschulten Vertriebsspezialisten machen Kunden und Inte-
ressenten neugierig auf Ihr Unternehmen, Ihren Verband oder Ihre Produkte oder Dienstleistungen.
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ANSPRECHPARTNER

ITO Independent Travel Organisation GmbH
Otto-Lilienthal-Straße 12	
49134 Wallenhorst		
www.travelcheck.de

Hans-Dietrich Manford
Telefon:	 05407 8030-0
Telefax:	 05407 8030-20
hdm@travelcheck.de			 

VORTEILE

n	 Sie steigern Ihren Umsatz
n	 Sie vermeiden Rabatte
n	 Sie binden „alte“ Kunden
n	 Sie gewinnen neue Kunden
n	 Sie grenzen sich vom Mitbewerber ab
n	 Urlaubsgeld: Kleiner Einkaufspreis, große Außenwirkung
n	 Sie sparen mit NEO pro Mitarbeiter und Jahr etwa 1.080,00 Euro
n	 Ihre Mitarbeiter haben mit NEO pro Jahr etwa 1.080,00 Euro mehr netto

n	 Urlaubsgeld i. H. v. 50 und 100 Euro
n	 Netto Entgelt Optimierung (NEO) mit dem Thema Urlaub
n	 VKF Maßnahmen
n	 Employer Branding
n	 Mitarbeiterbindung und -gewinnung
n	 Neues Budget für Unternehmensentwicklung
n	 Förderung der Unternehmenskultur, Wettbewerbsvorteile

Die Independent Travel Organisation GmbH ist seit 17 Jahren am Markt und hat inzwischen über 1.200 national und  
international aufgestellte Unternehmen als Kooperationspartner. Sie verschafft diesen Kooperationspartnern mit den  
Themen Urlaub und Reisen signifikante Umsatzsteigerungen und Einsparungen bei den Lohnnebenkosten. Insbesondere die Ver-
bundgruppen mit ihren mittelständischen Mitgliedern sind der ITO Independent Travel Organisation GmbH ein Anliegen.



 38

DIENSTLEISTUNGEN

MARKETING & VERTRIEB

ANSPRECHPARTNER

KATAGprofession
Stralsunderstraße 5	
33605 Bielefeld 		
www.katagprofession.com 

Customer Service Center 
Telefon:	 0521 292328
info@katagprofession.com	

VORTEILE

n	 Individuelle Lösungen aller Art 
n	 Verbindung von Qualität, Design und Funktionalität 
n	 Verschiedene Module 
n	 Objektive Kostenanalyse 
n	 Partnerschaftliches Verhältnis 
n	 Persönliche Betreuung

n	 Full-Service Lösungen 
n	 Individuelle Firmenkollektionen
n	 KATAGprofession Premiumkollektion 
n	 Produktdesign 
n	 NOS-Versorgung bei geringen Bestellmengen 
n	 individuelles Online-Bestelltool
n	 Lagerhaltung 

Die KATAG AG ist Europas größter Fashion-Dienstleister. Fast 90 Jahre Erfahrung im Bereich Mode und Textilien unterstreichen unser 
Know-How. Wir sind in der Lage, die unterschiedlichsten Produktbereiche „aus einer Hand“ zu liefern und somit ein harmonisches, 
designorientiertes und individuelles Kollektionsbild zu erschaffen. Durch die Zusammenarbeit mit bekannten Designern – wie z.B. 
Jette Joop – erfüllt KATAG im Bereich Corporate Fashion die höchsten Designansprüche. Ihr Vorteil: Zeit- und Kostenersparnis, da 
keine zusätzliche Zusammenarbeit mit weiteren externen Agenturen und Dienstleistern nötig ist. Vertrauen Sie auf Corporate Fashi-
on von KATAGprofession.com und fast 90 Jahre Textilerfahrung. 
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ANSPRECHPARTNER

K & H GmbH Konsum- und Handels-
entwicklung
Bahnhofstraße 35
40764 Langenfeld		
www.konsumundhandel.de

Lars Staehler
Telefon:	 02173 3343-001
Telefax:	 02173 3343-033
l.staehler@konsumundhandel.de

Klaus Hurtmanns	 			 
Telefon:	 02173 3343-002
Telefon:	 02173 3343-033
k.hurtmanns@konsumundhandel.de

VORTEILE

n	 Sicherheit: 20 Jahre Erfahrung in Dialog-Marketing und Medienbranche
n	 Einzeldienstleistungen oder Komplettpakete, alles aus einer Hand
n	 Sofort anwendbare Produkte oder skalierbare Modelle, Prototyping
n	 Beratungsexpertise: Konzeption, Entwicklung oder Schulung
n	 Journalistische Kompetenz durch professionelles Autoren-Netzwerk
n	 Analyse- und Datenkompetenz, Smart-Data-Know-how
n	 Messbarkeit von Kampagnen: KPI- & ROI-Controlling 
n	 Nutzung des Analysetools ZielgruppenScout
Marketingziele erreichen, Werbeeffizienz steigern!

n	 Multichannel-Marketing, multikanalfähige Kampagnen (Kanalintelligenz)
n	 Strategien für alle Touchpoints (Reichweitenintelligenz)
n	 Zielgruppenintelligenz: Potenziale identifizieren und quantifizieren
n	 Analysen: Kundenstrukturanalysen und Standortplanung
n	 Produktion: Redaktionelle Inhalte und Medien (Online, Digital, Social, Print)
n	 Corporate Publishing: Kundenmagazine 
n	 Paid-Ad-Kampagnen und SEO-Optimierung (Online-Kompetenz)
n	 Module zur rechtssicheren LEAD-Generierung (inklusive Double-Opt-in)
n	 Aktives Bestandskundenmanagement und Neukundengewinnung

Effiziente Neu- und Bestandskundenansprache mit hybriden Medien und relevanten Inhalten: Als Spezialist für content- 
getriebene Cross-Channel-Kampagnen unterstützen wir Sie dabei, Kundenbeziehungen aufzubauen, zu erhalten und zu stärken. Wir 
entwickeln KPI-gesteuerte und messbare Marketing-Modelle: Online, Digital und Print. Neben der genauen Zielgruppenkenntnis 
bedarf es dazu heute auch journalistischer Kompetenz. Wir produzieren oder kuratieren nutzerzentrierte Inhalte und unterstützen Sie 
auch dabei, Publisher Ihrer eigenen Story zu werden. Wir agieren als Consultant oder Dienstleister. Wir beraten und unterstützen 
dabei, Maßnahmen zu vernetzen, Synergien zu erzeugen und Zielgruppen zu erreichen.
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ANSPRECHPARTNER

Konzepthaus Medien und Marketing GmbH
Wilhelm-Wagenfeld-Straße 1		
80807 München		
www.konzepthaus1.de	

Sabine Wegele
Telefon:	 089 18949-340 
Telefax:	 089 18949-100
sabine.wegele@konzepthaus1.de		
	

VORTEILE

n	 Große Erfahrung mit Kunden in Einkaufsgenossenschaften und- verbunden
n	 Hohe Expertise
n	 Transparente Angebote und Rechnungen
n	 Fullservice - Projektmangement one-face-to-the-customer
n	 Flexible Umsetzung individueller Ansprüche

n	 Die digitale Filiale: Homepage, Newsletter-System mit CRM, Aktions-Shop und Bonusprogramm – alles aus einem 
	 System
n	 Individuelle, hochmoderne Websites und Intranet-Lösungen
n	 Qualitativ hochwertiger, kompetent recherchierter redaktioneller Content aus allen Themenbereichen
n	 Persönliche Erreichbarkeit von 8.30 bis 19.30 Uhr

Die konzepthaus Medien und Marketing GmbH, ein erfahrenes Team aus Journalisten,Marketingexperten, Designern und Program-
mierern, gilt bei seinen Kunden als Spezialist für innovative und integrierte Kommunikationslösungen. 

Das Leistungsspektrum reicht von Hochglanz-Kundenmagazinen über digitale Trend- und Aktionsletter bis zur Konzeption und Rea-
lisierung multifunktionaler Webseiten mit der selbst entwickelten Software KHAT Systems.
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ANSPRECHPARTNER

LADAGE MEDIA GmbH
Diebrocker Str. 304-306	
32051 Herford		
www.ladagemedia.de

LADAGE MEDIA-Team
Telefon:	 05221 6949-0
Telefax:	 05221 6949-200
info@ladagemedia.de	

VORTEILE

n	 100 Prozent Erreichbarkeit im telefonischen „Eingangskanal“
n	 Professionelles Erscheinungsbild/Außenwahrnehmung
n	 Mitglieder erhalten Gutschein zum Testen ihrer individuell produzierten Profi-Spots
n	 Ca. 35 Prozent Preisvorteil für Mitglieder

n	 Für Mitglieder: Gutschein für Hörmuster
n	 Wir produzieren für Sie – kostenfrei und unverbindlich im Rahmen des Gutscheins – ein Hörmuster mit Ihren  
	 Profi-Spots 
n	 Vorstellung der Ansagen per Telefonkonferenz mit unserem Tonstudio zur Beurteilung der tontechnischen Qualität

Die LADAGE MEDIA GMBH produziert seit vielen Jahren professionelle Werbespots für Telefonanlagen auf Basis GEMA-freier Musik. 
Nutzen Sie Ihr Hauptkommunikationsinstrument „Telefon“, um Ihre Anrufer über Produkte und Dienstleistungen zu informieren.
Denn Wartezeit ist Werbezeit!
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ANSPRECHPARTNER

Lemm Werbeagentur GmbH
Eifelring 45-49	
53879 Euskirchen		
www.lemm.de

Stefan Guhlke
Telefon:	 02251 7926-21
Telefax:	 02251 7926-28 
guhlke@lemm.de	 			 

VORTEILE

n	 Grundsätzlich individuelle Konzepte und Kalkulationen für Verbundgruppen, keine Standard-Produkte mit 
	 Pauschal-Rabatten.
n 	 Rückvergütungen für die Verbundgruppenzentrale bei individuellen oder kooperationsweiten Maßnahmen.

n	 Marketing	 Markenentwicklung, Analyse – Konzepte – Planung
			   landesweit denken – regional agieren
n	 Grafik		 Kataloge, Prospekte, Mailings, Zeitungen	

			   Ein Aufbau für hunderte individuelle Ergebnisse
n	 Internet	 Webseiten, Shopsysteme, Individuelle Programmierung	

			   Zentral gesteuerte – individuelle – Auftritte für alle Mitglieder 
n	 Social Media	 Facebook, Instagram & Co. – Aufbau, Pflege, Betreuung 
n	 PR		  Individuelle Texte für Maßnahmen von Mailing bis Zeitung, 
			   Pressekonferenzen, PR-Anzeigen u.v.m.

Die Lemm Werbeagentur betreut als Full-Service Agentur für den Handel rund 300 Kunden deutschlandweit – darunter viele Han-
delshäuser, öffentliche Einrichtungen und Verbundgruppen u.a. aus den Bereichen Möbel, Spielwaren, Uhren, Schmuck, Dachdecker, 
Rauchwaren, Dienstleister und viele mehr. Rund 7.000 Projekte pro Jahr werden von den 46 Mitarbeitern in den Bereichen Marke-
ting, Grafik, PR, Internet und Social Media umgesetzt. Von der Visitenkarte bis zum mehrsprachigen Shopsystem und von der Analyse 
bis zum Konzept inklusive Pressekonferenz kommen alle Leistungen aus einer Hand.
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ANSPRECHPARTNER

maxpartner KreativKooperation
An Groß St. Martin 7
50823 Köln		
www.maxpartner.de
www.kreativ-kooperation.de

Henning Fischer 
Telefon:	 0221 277936-00
Telefax:	 0221 277936-11
hf@maxpartner.de	 		

Individuelles Marketing
n	 Lokales Marketing für 
	 Mitglieder und Zentralen
n	 Fullservice Marketing
n	 Onlinemarketing
n	 Handelsmarketing
n	 CD-Entwicklung
n	 Strategische Marketingplanung

Umsetzung zentraler Marken 
bundesweit
n	 Integration zentraler Auftritte
n	 Adaption zentraler Medien – 
	 CD konform
n	 Local Branding mit 
	 zentralen Dachmarken

Entwicklung zentraler 
Marketingsysteme
n	 Aufbau kooperativer Marken 
	 und Systeme
n	 Konzeption und Durchführung
	 bundesweiter Kampagnen
n	 Mobilisierung der Mitglieder

Wir bringen Ihre Mitglieder zu kooperativem Marketing – und sind auch bundesweit vor Ort
Die KreativKooperation ist der einzige Agenturverbund für Verbundgruppen in Deutschland. Wir entwickeln gemeinsame Marken und 
Marketingkampagnen und setzen lokal individualisierte oder vollständig individuelle Maßnahmen um. Die Strukturen und Anforde-
rungen von kooperativen Unternehmensverbünden als auch das Marketing mittelständischer Handels-, Handwerk- und Dienstleis-
tungsunternehmen sind uns durch jahrelange Erfahrung bestens bekannt. Als Fullservice Agentur sind wir durchgehender Begleiter 
für alle Anforderungen des On- und Offline-Marketings. 

VORTEILE

n	 Sonderkonditionen für ZGV-Mitglieder bundesweit an acht Standorten
n 	 Wir vereinbaren individuelle Sonderkonditionen für die Mitglieder unserer 
	 Rahmenvertragspartner
n	 Alle acht Agenturstandorte bieten Ihren Mitgliedern Exklusivleistungen die auf Ihre 
	 Gruppe abgestimmt sind und für Sie entwickelt werden.
n	 Kostenloser Auftaktworkshop zur Abstimmung der Maßnahmen
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ANSPRECHPARTNER

Schenkelberg – Die Medienstrategen GmbH
Am Hambuch 17	
53340 Meckenheim		
www.schenkelberg-medienstrategen.de	

Uwe E. Nimmrichter
Telefon:	 02225 8893-226
Telefax:	 02225 8893-151
u.nimmrichter@schenkelberg-medienstrategen.de	
	 	

VORTEILE

n	 Verbundgruppen und deren Mitglieder
n	 Kosteneinsparung durch monatliche Druckstrecken
n	 individuelle Bonusstaffeln
n	 individuelle Mehrwerte durch Serviceleistungen

Die Produkte und Leistungen der Schenkelberg-Gruppe: 
n	 Druck von Beilagen, Prospekten und Zeitungen
n	 Redaktionsleistungen 
n	 Druckstrecken für verschiedene Werbemedien
n	 Innovative Sonderwerbeformen
n	 Werbegebietsanalysen
n	 Werbegebietsplanungen
n	 Werbemitteldistribution (adressiert, unadressiert)
n	 Komplettpakete für Verbundgruppen

Schenkelberg – Werbung für den Kopf, nicht für den Papierkorb
Schenkelberg ist eine inhabergeführte Druck- und Mediengruppe. Das Unternehmen bietet Lösungen für den Druck von Zeitungen, 
Beilagen und Prospekten und deren europaweite Distribution. Schenkelberg+ verbindet Print und Online und bietet somit seinen 
Kunden die Möglichkeit einer effizienten Verknüpfung verschiedener Werbekanäle. Das ermöglicht den Werbetreibenden erhebliche 
Kosteneinsparungen und einen nachhaltigen Erfolg. Mit seinen innovativen Sonderwerbeformen, unter anderem mit dem XXL-Altar-
falz und dem Mini-Altarfalz, ist Schenkelberg Gewinner des Druck&Medien Award 2015.

DIE MEDIENSTRATEGEN
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ANSPRECHPARTNER

schirmers.agentur 
für kommunikation GmbH & Co. KG	
Ramsberg 21	
48624 Schöppingen		
www.schirmers-kommunikation.de

Christian Schirmers
Telefon:	 02555 99702-0
Telefax:	 02555 99702-22
info@schirmers-kommunkation.de	 	

	

VORTEILE

n	 Langjährige Erfahrung im Handelsmarketing (B-to-C/B-to-B)
n	 Strategische Beratung und Planung Ihrer Marketingaktivitäten
n	 Sonderkonditionen für Mitglieder
n	 Unverbindliches, kostenloses Erstgespräch

n	 Klassische Kommunikationslösungen: Print, Image- und Produktfilme
n	 Maßgeschneiderte Online-Auftritte inkl. Social Media Marketing
n	 Ganzheitliche Werbekampagnen (B-to-C/B-to-B)
n	 Handelsmarketing: PoS und Messe-Konzepte, Außenwerbung
n	 Corporate Identity: Markenentwicklung/Markenaufbau
n	 Flächenplanung, Inhouse-Kommunikation
n	 Fotografie: Bildsprache, Shootingorganisation, Fotoregie
n	 agentureigenes Fotostudio für Shootings und kleine Filmdrehs vor Ort

Als Kommunikationsagentur mit langjähriger Handelserfahrung betreuen wir seit vielen Jahren Kunden auf Verbands-, Hersteller- 
und Handelsebene. Unser Leistungsspektrum umfasst die Entwicklung ganzheitlicher Marketingstrategien inkl. deren Umsetzung. 
Wir bieten Ihnen Marketingunterstützung aus einer Hand – von der Beratung & Konzeption inkl. Budgetplanung bis hin zu Kreation 
und Produktion.
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Mit über 270 Standorten in Deutschland, Österreich und der Schweiz ist werbeland der größte Anbieter für professionelle Unterneh-
menskommunikation in Europa. Von der Lichtwerbung über die Fahrzeug- und Filialbeschriftung bis hin zu Corporate Fashion und 
Digitaldruck bietet werbeland alles aus einer Hand. Gerade gewerbliche Verbundgruppen und  Filialsysteme profitieren von der zen-
tralen Steuerung, der dezentralen Umsetzung und von den kurzen Wegen. Gern erstellen wir Ihnen ein maßgeschneidertes Angebot.

ANSPRECHPARTNER

werbeland® GmbH & Co.KG
Stockenkamp 2
27793 Wildeshausen		
www.werbeland.com
www.werbeland-partner.com

Herr Mario Döhring
Telefon:	 044 3194554-0
Telefax:	 044 3194554-10
info@werbeland.com		
	

VORTEILE

n	 Absolute Umsetzungssicherheit
n	 Lückenlose Dokumentation
n	 Exakte Umsetzung Ihrer Corporate-Design Vorgaben
n	 Flexible Abrechnungsmodalitäten - Zentral oder dezentral
n	 Hohe Umsetzungsgeschwindigkeiten möglich
n	 permanent hohe Servicequalität durch Ansprechpartner vor Ort
n	 Erweiterte Garantien (z.B. 5 Jahre auf Lichtwerbeanlagen)

n	 Lichtwerbung
n	 Außenwerbung
n	 Fahrzeugwerbung
n	 Orientierungs- und Leitsysteme
n	 Corporate Fashion
n	 Werbemittel
n	 Digitaldruck
n	 Displaysysteme
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ANSPRECHPARTNER

WinLocal GmbH
Solmsstraße 75	
60486 Frankfurt		
www.winlocal.de

Ines Wagner
Telefon:	 069 9778459-141
Telefax:	 069 9778459-112
Ines.Wagner@winlocal.de		
	

VORTEILE

n	 Unübersehbar mehr Umsatz
n	 Einfache, effiziente und kostengünstige Umsetzung
n	 Messbar und transparent
n	 Integration in die bestehende Marketing- und Vertriebsstrategie
n	 Sonderkonditionen für Mitglieder

n	 Empfehlungsmarketing
n	 Lokales Online-Marketing
n	 Lokale Suchmaschinenoptimierung
n	 Google AdWords
n	 Maps & Navi Experten
n	 SEO-Web-Audit

WinLocal ist ein einzigartiges System für Umsatzsteigerung durch lokales Online-Vertriebs-Marketing und sorgt für eine intelligente 
Vernetzung des bestehenden Online-Auftritts inkl. Suchmaschinen-Optimierung, Online-Werbung und Empfehlungsmarketing.Mit 
WinLocal machen führende Unternehmen ihre Marken, Produkte & Angebote online unübersehbar und führen Kunden gezielt zum 
Handel und Vertriebspartnern vor Ort. WinLocal ist zertifizierter Google Premiumpartner und Betreiber von www.kennstdueinen.de, 
eines der größten Empfehlungsportale für Dienstleister in Deutschland.



©
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MOBILITÄT

ANSPRECHPARTNER

CarFleet24 		
www.carfleet24.de 
Passwort: zgv

Telefon:	 01805 7171-07
Telefax:	 01805 7171-08
kundenbetreuung@carfleet24.de 	
	

VORTEILE

n	 Marken wie Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroën, Fiat, Honda, Hyundai, Lancia, Lexus, Mercedes Benz, Mini, Nissan, 
	 Opel, Peugeot, Porsche, Renault, Seat, Skoda, Suzuki, Toyota, Volvo, VW und viele weitere werden von CarFleet24 
	 angeboten. 
n Die jeweiligen Modelle sowie die aktuellen Rabattwerte finden Sie im Internet auf www.carfleet24.de  
	 (Passwort: zgv)

n	 alle relevanten Marken zu besten Vorteilskonditionen 
n	 keine Re-Importe oder EU-Neuwagen 
n	 volle Garantieleistungen 
n	 Zahlung erst bei Übernahme des Fahrzeugs 
n	 keine Vermittlungskosten oder sonstige Gebühren 
n	 hervorragende Barkauf-Angebote 
n	 Finanzierung und Leasing jederzeit möglich 
n	 bundesweite Anlieferung 
n	 Abwicklung über deutsche Vertragshändler/-partner
n	 Angebot gilt auch für Familienangehörige und Mitarbeiter 

CarFleet24 vermittelt Verbandsmitgliedern und deren Mitarbeitern und Familienangehörigen Neufahrzeuge zu Sonderkonditionen – 
direkt vom deutschen Vertragshändler/-partner. Dank eines eigenen bundesweiten Händler-Netzwerks kann CarFleet24 Neuwagen 
der meistgefragten Automarken jederzeit kompetent, seriös, zuverlässig und günstig vermitteln.
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MOBILITÄT

ANSPRECHPARTNER

DRWZ Mobile GmbH
Reuterweg 51 - 53
60323 Frankfurt am Main		
www.raiffeisen-kfz.de

Sabine Kosanov
Telefon:	 069 7151-245
Telefax:	 069 7151-208
sabine.kosanov@drwzmobile.com	 		

	

VORTEILE

n	 Dienstfahrzeugbezug zu Großkundenkonditionen
n	 Zusätzliche Sonderkonditionen durch Autohausvereinbarungen
n	 Freie Händlerwahl
n	 Nutzung der Konditionen bei Barkauf, Leasing und Finanzierung
n	 Attraktive Konditionen bei Autovermietern
n	 Angebote für genossenschaftliche Mitarbeiter für den privaten Kauf von Fahrzeugen (teilweise nur Barkauf möglich)

n	 KFZ-Internetportal mit aktuellen Konditionen und Angeboten
n 	 Kunden-Newsletter
n	 Rahmenverträge:
	 PKW: Alfa Romeo, Citroën, Fiat, Ford, Hyundai, Jeep, Kia, Lancia, 	Lexus, Maserati, Mazda, Mercedes Benz PKW,
	 Mitsubishi, Nissan, Opel, Peugeot,Renault, smart, Subaru, Toyota, Volvo.
	 Autovermietung: Avis, Avis Budget, Europcar, Sixt
	 Werkstätten: A.T.U., Carglass

Über die DRWZ Mobile GmbH können die Mitgliedsunternehmen des genossenschaftlichen Verbundes Dienstfahrzeu-
ge zu günstigen Großkundenkonditionen beziehen. Mit den führenden KFZ-Herstellern bestehen direkte Rahmenverträge.  
Ergänzt wird das Angebot durch Vereinbarungen mit Autovermietern sowie Werkstätten. Über die DRWZ Mobile GmbH besteht für 
Mitarbeiter der genossenschaftlichen Verbundunternehmen ebenfalls die Möglichkeit, Fahrzeuge privat zu beziehen.

DRWZ Mobile GmbH
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MOBILITÄT

ANSPRECHPARTNER

junited AUTOGLAS Deutschland GmbH & Co KG
Rudolf-Amelunxen-Str. 51	
50939 Köln		
www.junited.de

Jörg Curtius
Telefon:	 0221 50295-322
joerg.curtius@junited.de	 	

VORTEILE

n	 Für Verbundgruppen und deren Anschlusshäuser, Mitglieder und Mitarbeiter bieten wir individuelle 		
	 Rahmenvereinbarungen. 
n 	 Alle Stationen sind TÜV-zertifiziert.

n	 Fair: Reparatur geht bei uns vor Scheibenaustausch
n	 Schnell: Heute gebracht – morgen gemacht!
n	 Für Sie da: 365 Tage im Jahr! 24 Stunden unter 0800 586 4833
n	 Kostenfrei: Ersatzwagen, Reparatur vor Ort, Hol- & Bringservice
n	 Ersatz für die Umweltplakette: Wir kümmern uns darum

junited AUTOGLAS ist der Markenverbund für unabhängige, unternehmergeführte Autoglasfachbetriebe in Deutschland und das größte 
Netzwerk inhabergeführter & unabhängiger Spezialisten für Autoglas. Wir bieten an über 220 Standorten umfassenden & zuverlässigen 
Service an. Unser Erfolgsrezept: Faires Schadenmanagement & Top-Service.

junited AUTOGLAS Kunden sind verwöhnt: Sie können sich auf erstklassige, motivierte Mitarbeiter verlassen – schließlich kooperie-
ren wir ausschließlich mit erfahrenen Spezialisten & Meisterbetrieben, die sich den hohen Qualitätsstandards von junited AUTOGLAS 
verpflichtet haben. 
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MOBILITÄT

ANSPRECHPARTNER

Stapler Plus eG
Rubbertskath 28	
46539 Dinslaken		
www.staplerplus.de

Volker Lamers
Telefon:	 02064 4715-73
Telefax:	 02064 4715-91
info@staplerplus.de	 		

	

VORTEILE

n	 Hohe Qualität der Produkte
n	 leistungsfähigen Lieferanten
n	 einheitliche Qualitätsstandards
n	 Attraktiver Preis durch Bündelung des Einkaufvolumen

n	 Mehr als 45 Standorte 
n	 Über 400 Servicemonteure 
n	 Deutschlandweite Kundennähe
n	 Betreuung von fast 70.000 Flurförderzeuge und 5.000 eigene Mietgeräte
n	 Regelmäßige Schulungen unserer Mitarbeiter
n	 Zuverlässige Qualität, hohe Flexibilität und faire Partnerschaft mit unseren Kunden

Die Stapler Plus eG wurde vor 13 Jahren gegründet und ist der bisher einzige genossenschaftliche Zusammenschluss selbstän-
diger Gabelstaplerbetriebe. Über 30 mittelständische Unternehmen – alle Inhabergeführt – bieten den Kunden deutschlandweite  
Komplettbetreuung. Für Gabelstapler und Lagertechnik, zumeist auch für Geländestapler und Reinigungstechnik finden die Kunden 
bei Stapler Plus einen kompetenten Ansprechpartner aus ihrer Region. Egal, ob im Kundendienst, der Vermietung oder im Vertrieb, 
hier bei Stapler Plus steht der Kunde im Mittelpunkt.

STAPLER
PLUS



TELEKOMMUNIKATION

©
COLOURBOX 3884246

TELEKOMMUNIKATION
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TELEKOMMUNIKATION

ANSPRECHPARTNER

ecotel communication ag
Prinzenallee 11	
40549 Düsseldorf		
www.ecotel.de

Stephan Friedrich
Telefon:	 0211 55007-716
Telefax:	 0211 55007-5716
stephan.friedrich@ecotel.de	

VORTEILE

n	 Bundesweite Verfügbarkeit dank Multi-Carrier-Konzept
n	 Geschäftskundenservice mit 24/7/365 Hotline
n	 Deutliches Einsparpotenzial durch Sonderkonditionen 
n	 Sämtliche Services aus einer Hand
n	 Abrechnung über Zentralregulierung möglich
n	 Attraktive Provisionen für Verbände, Zentralen und Genossenschaften

n	 Komplettpakete (ISDN & DSL)
n	 Festnetz- und SIP-Telefonie, PMX auf NGN-Basis 
n	 Internetzugangslösungen via xDSL oder Ethernet
n	 Sichere Unternehmensvernetzung via IP-VPN
n	 Housing/Hosting/TK-Anlagen-Hosting
n	 Multimedia Streaming 
n	 Nationale und internationale Servicerufnummern
n	 Telefon- und Datenkonferenzen

Als innovatives und dynamisches IT- und Telekommunikationsunternehmen zählt ecotel mit über 18.000 Geschäftskun-
den zu den führenden mittelständischen Anbietern in Deutschland. Unkonventionelle Ideen und kundenorientierte Lösungen  
bilden seit über 15 Jahren die Basis für ihren Erfolg. Die ecotel Dienste sind »Made in Germany« und wurden bereits mehrfach mit 
dem renommierten INNOVATIONSPREIS IT ausgezeichnet. Sie bieten ein integriertes Portfolio aus Sprach- und Datenlösungen. Mehr 
als 100 Verbände nutzen bereits über geschlossene Rahmenverträge die Leistungen von ecotel. 
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ANSPRECHPARTNER

Telekom Deutschland GmbH	
Verbandshotline: 
Telefon:	 0800 33060-09		
verbaende-vorteil@telekom.de

VORTEILE

Exklusive Sonderkondition zu verschiedenen Produkten der Telekom, für Sie als Mitglied des ZGV oder seiner 
Verbundgruppen, erhalten Sie telefonisch unter 0800 33 06009 oder bei Ihrem persönlichen Ansprechpartner.

Informationen zu einzelnen Produkten erhalten Sie auch auf der ZGV/Telekom Microsite: 
www.geschaeftskunden.telekom.de/vertriebsseiten/dgrv

n	 Surfen und Telefonieren im besten Telekom Netz
n	 IP- Festnetzanschluss und Mobilfunk aus einer Hand
n	 Datentarife für Tablet und Notebook im LTE-Netz der Telekom
n	 DeutschlandLAN IP Voice/Data: Die Komplettlösung für Ihr Büro
n	 Top Produkte für Ihren Arbeitsplatz aus dem Digitalisierungspaket Office
n	 Smart Home: Steuern Sie von unterwegs aus Ihre Geschäftsräume

Unter dem Leitbild von Friedrich Wilhelm Raiffeisen, „Was der Einzelne nicht vermag, das vermögen viele“, ermöglicht der ZGV-Rah-
menvertrag mit der Telekom bereits seit 15 Jahren in vielen Bereichen attraktive Sonderkonditionen.

Eine individuelle Beratung und Informationen zu Ihrem Mitgliedervorteil im Mobilfunkbereich erhalten Sie telefonisch unter  
0800 33 06009, in einem Telekom Shop in Ihrer Nähe oder sprechen Sie direkt Ihren zuständigen Telekom Vertriebsmitarbeiter der 
Telekom Deutschland an.
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TELEKOMMUNIKATION

ANSPRECHPARTNER

Für technische Fragen und Verträge:
Vodafone GmbH		
Ferdinand-Braun Platz 1	
40549 Düsseldorf		
www.vodafone.de/business
Businessteam 
Telefon: 0800 1721234 
businessteam@vodafone.com

Nur für Verbundgruppen-Rahmenverträge: 
Andreas Vorbau
Andreas.Vorbau@vodafone.com

			

VORTEILE

n	 Premium-Service
n	 Bestellportal
n	 Vielfältige individuelle Produkte und Komplett-Lösungen
n	 Sonderrabatte für Mitglieder
n	 Geschäftskunden-Mitglieder-Tarif
n	 Mitarbeiter-Tarif

n	 Cloud & Hosting, einheitliche Kommunikationslösungen (UCC), M2M, Security, Breitband-Internet, 
	 Sonderlösungen, Datendienste, Mobilfunk und Festnetz 
n	 Günstige Handy-, Hardware- und Festnetz-Angebote
n	 Kosten-Ersparnisse durch IP-Lösungen
n	 Schnelles Internet über Mobilfunk oder Festnetz
n	 Mehr Standort-Attraktivität durch Hotspot-Möglichkeiten für Kunden und Gäste
n	 Vereinfachte Unternehmenskommunikation durch One Net Business
n	 Applications und vieles mehr – sprechen Sie uns an

Moderne Kommunikationslösungen für Geschäftskunden weltweit bietet Ihnen das internationale Unternehmen Vodafone. Ob Mo-
bilfunk, Festnetz, IP-Anschlüsse, Datendienste, Security, Cloud & Hosting, UCC, Sonderlösungen oder M2M: Sie bekommen voll 
integrierte Produkte und Dienstleistungen aus einer Hand. Vor allem IP, Hotspots, Cloud & Hosting und M2M werden immer rele-
vanter und helfen Ihnen, sich vom Wettbewerb zu differenzieren. Schon mehr als 40 Millionen Kunden haben sich für Vodafone 
entschieden und profitieren vom besten Mobilfunknetz Deutschlands. Auf diesem Konfigurator finden Sie schnell zu Ihrem Vertrag:  
https://corporate-campaign.de/mittelstandsverbund.  Als Benutzernamen geben Sie Ihre Verbundgruppe ein, als Passwort bitte  
servicon2016



©
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IT & E-COMMERCE

VORTEILE

Branchenfocus
n	 Verbundgruppen, Genossenschaften und Franchiseunternehmen
n	 Holzgroß- und Einzelhandel, Möbelhandel, Rundholzhandel- und -logistik
n	 Holzindustrie (Fertigungsindustrie für Kisten, Paletten, Exportverpackungen, Möbelindustrie, Säge- und Hobelwerke)
n	 Technischer Großhandel
n	 Chemie & Pharma

n	 Lösungen für Verbundgruppen, Genossenschaften und Franchisesysteme mit Zentralregulierung, 
	 Zentralfakturierung und Bonusabrechnung
n	 Business-Process-Management zur Modellierung und Optimierung von Geschäftsprozessen
n	 Zentralfakturierung, Bonusabrechnung, Marketing und Mitgliederverwaltung
n	 Portallösungen für die online Zusammenarbeit zwischen Verwaltungszentrale und Partnerunternehmen
n	 Beratung bei der Optimierung der Geschäftsprozesse, Support, Programmierung und Schulung
n	 Umfangreiche Sammlung von Business Apps und Best-Practice Lösungen für IBM- und Microsoft Systeme
n	 Hohe Kompetenz in Microsoft Dynamics NAV, Office, Serverprodukten und AS/400 sowie in der Microsoft  
	 Dynamics NAV-, .Net- und RPG-Programmierung
n	 Schnittstellenentwicklung und Webservices
n	 Fachkompetenz im Bereich Migration und Integration beider Welten (Microsoft Systeme/AS/400)

Von Profis für Profis
Mit 35 Jahren Erfahrung und mehr als 1.000 erfolgreich realisierten IT-Projekten für Kunden in Deutschland, Österreich, der 
Schweiz, BENELUX und Frankreich bietet die acadon AG wachstumsorientierten, mittelständischen Unternehmen maßgeschneiderte 
Lösungskonzepte zur Optimierung ihrer Geschäftsprozesse. Über 100 hoch qualifizierte Mitarbeiter engagieren sich, Geschäftspro-
zesse zu analysieren und Kunden in allen Belangen zu unterstützen. Dadurch entstehen innovative und kreative Lösungen, die wir 
im Rahmen einer langfristigen Zusammenarbeit ständig auf dem aktuellen Stand halten. Das bedeutet für Sie höchste Sicherheit 
– heute, morgen und in ferner Zukunft.

®acadon

ANSPRECHPARTNER

acadon AG	
Berliner Straße 52J	
38104 Braunschweig	
www.acadon.de

Ruben Kepke
Telefon:	 0531 886 1759-0
Telefax:	 0531 886 1759-1329
verbundgruppen@acadon.de
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ANSPRECHPARTNER

brickfox GmbH 
Hermannstraße 5A			 
70178 Stuttgart	
www.brickfox.de

Torsten Blümel
Telefon:	 0711 761642-723
Telefax: 	 0711 761642-79
torsten.bluemel@brickfox.de			

	

VORTEILE

n	 Abbildung von E-Commerce-Systemen mit speziellen Anforderungen
n	 Abbildung von Multishop-Systemen
n	 Anbindung an nationale Online-Marktplätze: Amazon – eBay - Rakuten – Yatego – Allyouneed – Otto – Plus – 	
	 Garten XXL
n	 Anbindung an B2B-Marktplätze: Mercateo – Lusini
n	 Anbindung an internationale Online-Marktplätze: Amazon.fr – Amazon.it – Amazon.es – Amazon.co.uk 
	 Amazon.com – eBay international – Rakuten.at – neckermann.at – Ricardoshops.ch – Cdiscount.com

n	 Beratung & Prozessbegleitung
n	 Produkt- und Informations-Management
n	 Shop- und Multishop-Steuerung im internationalen Umfeld
n	 Lieferantenanbindung, Fulfillment & Streckengeschäft
n	 Marktplatz Management
n	 Schnittstelle zu ERP- und Logistiksystemen
n	 Reports in Echtzeit

Effizientes E-Commerce Management mit brickfox
brickfox ist eine der führenden Anbieter im Bereich Multichannel E-Commerce. Die innovative Software bündelt die wichtigsten On-
linehandels-Prozesse in einem Produkt und zeichnet sich im Einsatz durch ihren hohen Automatisierungsgrad aus. brickfox verfügt 
über ein eigenes PIM sowie Schnittstellen zu Onlineshops, ERP-Systemen sowie Online-Marktplätzen wie Amazon & eBay. Komplexe 
Onlinehandelsszenarien werden mit brickfox strukturiert & übersichtlich umgesetzt. Darüber hinaus bieten brickfox-Experten beglei-
tende Beratung rund um die Themen Produktdatenmanagement und Multikanal-Onlinehandel.
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ANSPRECHPARTNER

e-integration GmbH
Calor-Emag-Str. 3	
40878 Ratingen		
www.e-integration.de	

Peter Wutzler
Telefon:	 02102 479-125
Mobil:	 0174 9437103 
pw@e-integration.de	

VORTEILE

n	 Günstige Preise für Mitglieder
n	 Kostenvorteile gegenüber Inhouse-Realisierungen
n	 Ausfallsicherheit durch Redundanz
n	 Flexible Skalierbarkeit bei Beleg- oder Unternehmenswachstum
n	 +25 Jahre EDI-Erfahrung

n	 Individuelle EDI Outsourcing – Lösungen für Verbundgruppen
n	 PDF-Rechnungen
n	 Eingang/Versand
n	 eDoc-Datenextraktion
n	 Mit/ohne el. Signatur
n	 Opt. ZUGFeRD-Format
n	 E-Datenaustausch mit Geschäftspartner über nur eine einzige Schnittstelle
n	 Online-Archiv/Portal für Zentrale und Mitglieder

Die e-integration GmbH (ein Management Buy Out der Deutschen Post Com GmbH) ist seit über 25 Jahren im EDI-Markt tätig. Mit 
mehr als 7.000 Teilnehmern (darunter viele Einkaufsverbände aus unterschiedlichen Branchen) in 24 EU-Ländern, den USA und 
Kanada, zählt e-integration zu den führenden unabhängigen EDI-Providern in Europa. Den größten Vorteil für ihre Kunden generiert 
die e-integration GmbH durch die jahrzehntelange Erfahrung ihrer Mitarbeiter, verbunden mit finanzieller Stabilität und Unabhän-
gigkeit sowie des ausschließlichen Einsatzes von Spitzentechnologie. Dies führt im Ergebnis zu hervorragenden Umsetzungs- und 
Betriebsergebnissen beim EDI-Betrieb und Datenmanagement. Kostengünstig, schnell, flexibel und zuverlässig!
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ANSPRECHPARTNER

GWS Gesellschaft für 
Warenwirtschafts-Systeme mbH
Willy-Brandt-Weg 1 	
48155 Münster		
www.gws.ms

Andreas Wanstrath
Telefon:	 0251 7000-3913
Telefax:	 0251 7000-3910
andreas.wanstrath@gws.ms		
	

VORTEILE

n	 Handelsprozesse werden beschleunigt und optimiert 
n	 Kosten werden nachweislich gesenkt 
n	 Vertriebserfolg wird gesteigert
n	 Lagerbestände werden optimiert 
n	 Informationen werden transparent gemacht 
n	 Effizienz wird gesteigert 
n	 Kundenzufriedenheit wird erhöht

n	 Innovative ERP- und Verbundlösungen auf Basis von Microsoft Dynamics NAV und AX 
n	 Business Intelligence für mehr Transparenz
n	 Dokumentenmanagement und Dokumentenerkennung (DMS/ECM)
n	 eBusiness Lösungen für optimale Kundenbindung, Servicequalität und Vereinheitlichung unternehmens- 
	 übergreifender Abläufe Datensicherheit im Unternehmen
n	 mobile Lösungen für Geschäftsführung, Außendienst, Lager- und 	Verkaufsmitarbeiter etc. 

Die GWS Gesellschaft für Warenwirtschafts-Systeme mbH wurde 1992 gegründet. Heute arbeiten über 350 Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter an den Standorten Münster, München, Nürnberg, Leonberg und Isernhagen. Als Microsoft GOLD CERTIFIED und mehr-
fach ausgezeichneter Dynamics ERP Partner hat die GWS sich auf innovative ERP Systeme und Verbundlösungen für Handels- und 
Dienstleistungsunternehmen spezialisiert. Mehr als 1.200 Unternehmen setzen Produkte der GWS ein. Sie gehören zu verbundori-
entierten Handelsunternehmen sowohl aus dem gewerblichen als auch aus dem landwirtschaftlichen Bereich.
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ANSPRECHPARTNER

IBB Adaptive Solutions GmbH
Schottenfeldgasse 23	
1070 Wien		
www.ibb-as.com

Dr. Christian Zeidler
Telefon:	 +43 19076029-0
Telefax:	 +43 19076029-50
christian.zeidler@ibb-as.com	 		

	

VORTEILE

n	 Lückenlose Aufzeichnung aller nachträglichen Vergütungen
n	 Unterjährige Bewertung der Konditionen zum Soll-/Ist-Vergleich
n	 Abbildung komplexer Konditionengefüge in einem integrierten System
n	 Abrechnung und Ausschüttung direkt aus dem System, inklusive Belegerstellung und Verbuchung der Erträge
n	 Steuerlich korrekte Behandlung aller Vergütungen
n	 Flexible Integration in die bestehende Systemlandschaft mit allen gängigen ERP- und Buchhaltungs-Systemen

n	 Software-Lösung BONSAI für das ganzheitliche Management des Konditionenwesens
n	 Vollständig integrierter und revisionssicherer Prozess von der Konditionenpflege bis zum Abrechnungsbeleg
n	 Beratung zur Einführung von BONSAI und Optimierung des Konditionenmanagements
n	 Implementierung individueller Erweiterungen zur optimalen Anpassung von BONSAI an das bestehende  
	 Konditionengefüge

Nachträgliche Vergütungen und Sofortrabatte verwalten, den Ertrag steigern, das Konditionswesen strukturieren und somit mehr 
Transparenz in den Einkauf bringen. BONSAI ist die flexible und modulare Software-Lösung zur Systematisierung des kompletten 
Konditionenmanagements. Neben der Abrechnung von Konditionen gegenüber Lieferanten unterstützt BONSAI auch die Ausschüt-
tung von Konditionserträgen an Verbundgruppenmitglieder, Franchisenehmer oder an Kunden. BONSAI ermöglicht dabei auch unter-
jährige Ausschüttungen und stellt eine vollständige Dokumentation der Bonusabrechnung bereit.
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ANSPRECHPARTNER

Ingenico Payment Services GmbH
Daniel-Goldbach-Straße 17-19		
40880 Ratingen		
www.ingenico.de/payment-services

Kristina Kierner
Account Manager Retail Groups
Telefon:	 02102 9979-764
Telefax: 	 02102 9979-903
kristina.kierner@ingenico.com	 	

	

VORTEILE

n	 Sonderkonditionen für Ihre Mitglieder durch Rahmenvereinbarung
n	 Exklusive Provisionsbeteiligungen
n	 Erfahrene Ansprechpartner durch langjährige Zusammenarbeit
n	 Alle Zahlungslösungen von einem Anbieter
n	 Eigene Vertriebshotline und Verkaufsunterstützung für gemeinsame Marketingaktivitäten

n	 Akzeptanz aller gängigen Kartenarten (Kreditkarten, ec-Karte)
n	 Gesichertes Online-Lastschriftverfahren (OLV®), speziell mit und für den Handel entwickelt 
n	 Bereitstellung der Terminal-Hardware
n	 E-Commerce-Lösungen
n	 Kundenkartenprogramme und Geschenkkarten

Als Marktführer im Bereich des bargeldlosen Zahlungsverkehrs verarbeitet Ingenico Payment Services zwei Millia-
den Zahlungs-Transaktionen mit einem Wertvolumen von 70. Milliarden Euro. Ingenico Payment Services ist Partner des  
ServiCon eG und unterstützt Händler und Verbundgruppen-Partner bei allen Fragen rund um die ideale Zahlungslösung über alle 
Verkaufskanäle hinweg. Dabei blickt das Unternehmen auf eine jahrelange Erfahrung in der Betreuung von Einkaufskooperationen 
und -genossenschaften zurück.
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ANSPRECHPARTNER

ISA Media GmbH	
Sylbeckestraße 20	
32756 Detmold	
www.isa-media.de	

Herbert Hartung
hartung@isa-media.de
Isabelle Reusch
i.Reusch@isa-media.de	
Telefon: 	05231 94404-0	

VORTEILE

n	 Sonderkonditionen auf Anfrage…
n	 Quick Health-Check der Website
n	 Individuelle Betreuung durch persönliche Kundenberater
n	 Transparente Angebotserstellung und Abrechnungsmodelle
n	 Unternehmensspezifische Workshop-Angebote

n	 Suchmaschinenoptimierung
n	 Suchmaschinenmarketing
n	 Social Media Optimierung
n	 Linkmanagement
n	 Conversion Optimierung
n	 Content Marketing
n	 Contenterstellung
n	 Programmierung
n	 Beratung
n	 Workshops

Seit über 12 Jahren betreut die isa-media GmbH sehr erfolgreich nationale und internationale Unternehmen unterschiedlicher Bran-
chen, die das Internet als Vertriebs- und Kommunikationskanal nutzen. Wir optimieren deren Webseiten, um sie in den Suchmaschi-
nen sichtbar zu positionieren. Im Zentrum steht hierbei im Rahmen des Online Marketings, die Suchmaschinenoptimierung (SEO), in 
der wir über langjährige Erfahrung und hohe Expertise verfügen. Darüber hinaus beraten und begleiten wir sehr erfolgreich unsere 
Kunden im Bereich Online Marketing im Linkmanagement, Content Marketing, Social Media und der Conversion Optimierung.
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ANSPRECHPARTNER

NETFORMIC GmbH
Hermannstr. 5A	
70178 Stuttgart		
www.netformic.de

Regina Visel
Telefon:	 0711 761642-0
Telefax:	 0711 761642-26 
verbaende@netformic.de	

VORTEILE

n	 Enterprise-Partnerschaften zu führenden Technologieanbietern 
n	 Best-of-Breed Lösungen mit OXID, Shopware, TYPO und talend 
n	 Verbindung von stationärem Fachhandel und online Absatzkanälen 
n	 Erfahrung bei der Umsetzung komplexer Verbundsstrukturen 
n	 Dynamische und individuelle Konzeption 
n	 Umfassende Prozess- und Systemanalysen und Schnittstellen-Management 
n	 Erstellung von automatisierten und heterogenen IT-Strukturen 
n	 Performancebasierte Online-Marketing Maßnahmen

n	 Onlineshops, Produktkataloge, Marktplätze, Verbindung Website und Shop 
n	 Full-Service für die Umsetzung digitaler Vertriebskanäle 
n	 Beratung und Strategie durch erfahrene Consultants 
n	 Crosschannel, Multichannel und Marktplatz Konzepte 
n	 Design- und Kreationsleistungen für die optimale Benutzerführung 
n	 Webentwicklung und Software Development 
n	 Mobile Applikationen 
n	 Performante und hoch skalierbare IT und Hosting Individuallösungen 

Wir erschließen digitale Vertriebskanäle für Einkaufsverbände, Genossenschaften und für mittelständische Unternehmen, die in 
Franchise-Systemen organisiert sind. Seit 2002 realisieren wir nach dem Best-of-Breed Ansatz umfangreiche B2B und B2C E-Com-
merce Lösungen und kompatible Integrationen vorhandener Strukturen zu Drittsystemen. Mit ganzheitlichem Branchenüberblick 
und Verständnis für verbundgerechten Vertrieb und den Mittelstand, ist es uns möglich individuelle und bedarfsgerechte Lösungen 
unter der Berücksichtigung komplexer Herausforderungen zu bieten.



 66

DIENSTLEISTUNGEN

IT & E-COMMERCE

ANSPRECHPARTNER

PAV Germany GmbH; Panda Security
Dr. Alfred-Herrhausen-Allee 26	
47228 Duisburg
www.pandainside.de/servicon 

Markus Mertes
Telefon:	 02065 961-310
Telefax:	 02065 961-195
servicon@de.pandasecurity.com		

	

VORTEILE

n	 Plattformübergreifender Schutz
n	 Zentralisierte, übergeordnete Verwaltung aller Systeme aus der Cloud
n	 Echtzeit-Überwachung
n	 Keine Investition in IT-Infrastruktur
n	 Ständige Überwachung aller laufenden Anwendung (Adaptive Defense)
n	 Schutz vor Zero Day Angriffen und APT‘s (Adaptive Defense)
n	 Blockierung nicht autorisierter Anwendungen (Adaptive Defense)
n	 Integriertes SIEM – Tool zur forensischen Analyse (Adaptive Defense)

n	 Panda Endpoint Protection
n	 Panda Endpoint Protection plus
n	 Panda Adaptive Defense

Seit seiner Gründung 1990 in Bilbao kämpft Panda Security gegen alle Arten von Internet-Angriffen. Als Pionier der Branche  
reagierte das IT-Sicherheitsunternehmen mit verhaltensbasierten Erkennungsmethoden und der Cloud-Technologie auf die neuen 
Anforderungen des Marktes. Dank der speziellen Cloud-Technologien greifen User auf die weltweit größte Signaturdatenbank zu und 
erhalten schnellen und zuverlässigen Virenschutz ohne lokale Updates. 
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ANSPRECHPARTNER

raw Rechen Anlage West
Am Burgholz 33-35	
52372 Kreuzau-Stockheim		
www.raw.de

Georg Schmitz
Telefon:	 02421 9555-25
Mobil:	 0176 20700-525
g.schmitz@raw.de	 			 

VORTEILE

n	 50 Jahre Erfahrung im Verbundgruppenumfeld
n	 Softwarebereitstellung mit nutzungsorientierter Vergütung mit vollautomatisiertem Updateservice
n	 hohe Prozessintegration über alle Handelsstufen
n	 unternehmensspezifische Lösungen mit Standard-Schnittstellen
n	 Zentralen, Zentralläger und Anschlußhäuser

n	 Portaltechnologien (Artikelstamm, PIM, Belegaustausch)
n	 testiertes Rechnungsportal mit Archiv 
n	 Zentralabrechnung (SAP) für Delcrederegeber
n	 Clearingcenter
n	 ERP-Systeme (WWS, Fibu, Kasse, e-commerce, shop-Lösungen)
n	 Beratung zur Deckungsbeitragsoptimierung
n	 RZ-Leistungen (Hosting, Druckservice)

Als unabhängiger Anbieter von EDV-Leistungen hat sich raw seit 1972 auf die Optimierung der Geschäftsprozesse von Verbundgrup-
pen spezialisiert. Obwohl die Verbundgruppe als Handelsform zukunftsweisend ist, zwingt der Wettbewerb zur konzernadäquaten 
Straffung interner Abläufe. raw kombiniert die Anforderungen von Verbundgruppen und deren Anschlusshäusern mit den Vorteilen 
von Konzernstrukturen. 
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ANSPRECHPARTNER

UM3o GmbH
Ulmer Straße 13
89179 Beimerstetten		
www.um3o.de

Iulia Bassler
Telefon:	 07348 20540-16
Telefax:	 07348 20540-29
iulia.bassler@um3o.de	

VORTEILE

Nutzen der UM3o-Produkte: 
n	 Vereinfachung und Beschleunigung der Kommunikation
n	 Erhöhung der Datenqualität (Fehlerminimierung, Detailinformationen, Transparenz)
n	 Effizienz-Maximierung und Wachstum durch Einsatz einheitlicher Technik
n	 Zusätzliche Möglichkeiten in der Vermarktung
n	 Stärkung des stationären Handels mittels moderner Cross Channel- und Content Sharing-Lösungen
n	 Zeit- und Kostenersparnis für Zentrale und Händler
n	 Schnelle Amortisation der Entwicklungskosten
n	 Faire und partnerschaftliche Zusammenarbeit

Unsere Dienstleistungen:
n	 Bedarfsanalyse
n	 Konzepterstellung inkl. Beratung
n	 Entwicklung und Umsetzung neuer, moderner Vermarktungsstrategien
n	 Operatives Projektmanagement
n	 Software-Entwicklung
n	 Betrieb & Support
n	 Komplette Abwicklung zwischen Hersteller, Zentrale und Fachhändler

UM3o – Anspruch trifft Lösung. Mit mehr als 15 Jahren Erfahrung entwickeln wir als Fullservice IT-und Beratungsdienstleister 
komplexe, maßgeschneiderte Lösungen für mittelständische Großhändler, Wiederverkäufer und Verbundgruppen. Ziel ist es, die 
Wettbewerbsposition und Vermarktungsschlagkraft des lokalen Handels zu stärken und die Marktteilnehmer untereinander zu ver-
netzen. Dafür bieten wir branchenunabhängige Cross-Channel und E-Business-Lösungen, die wir mit aktueller und erprobter Tech-
nik umsetzen.



©
lassedesignen - Fotolia.com

ENERGIE & 
          TECHNIK
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ANSPRECHPARTNER

ecogreen Energie GmbH & Co. KG	
Auf dem Streek 34	
27753 Delmenhorst	
www.ecogreen-energie.de
	

Marcel Riethmüller
Telefon:	 04221 94605-43 
Telefax:	 04221 94605-44
info@ecogreen-energie.de
				  

	

VORTEILE

n	 Investitionskostenzuschuss für den Einsatz von energieeffizienter Technik
n	 Beratungskostenzuschuss zur Ermittlung von Effizienzpotentialen
n	 Energiekosten senken durch individuelle Energiekonzepte
n	 Steigerung der ökonomischen und ökologischen Wettbewerbsfähigkeit
n	 Objektive und produktneutrale Beratung durch unabhängige Sachverständige
n	 Deutschlandweite Beratung von Unternehmen und Mitglieder in Verbundgruppen
n	 Fachkompetenz durch umfangreiche Erfahrung und dauerhafter Weiterbildung
n	 Weit verzweigtes Netzwerk für sämtliche energetische Fragestellungen

Die ecogreen Energie GmbH & Co. KG ist ein beratendes und konzeptionell planendes Büro im Themenfeld der techno-
logie-übergreifenden Energieeffizienz. Damit Sie von unserer Beratung profitieren, erstellen wir ein auf Ihr Unternehmen  
individuell zugeschnittenes und herstellerneutrales Konzept. Bei uns stehen Sie mit Ihren Wünschen, Bedürfnissen und  
Zielen im Mittelpunkt. Die Erfahrung von deutschlandweit über 300 durchgeführten Beratungen in Unternehmen und  
Verbundgruppen, wie bspw. der expert AG oder zahlreichen Intersport-Mitgliedern sprechen für unsere Kompetenz und Erfahrung. 

n	 Energieberatung im Mittelstand: Mit 80 Prozent staatlicher Förderung
n	 Fördermittelbeschaffung: Regionale und nationale Förderprogramme
n	 Energieaudits: Nach DIN EN 16247 für Nicht-Kleine/mittlere Unternehmen
n	 Energiecontrolling: Zur Überwachung der Energieflüsse und Kostentreiber
n	 Energiebeschaffung: Ausschreibung und Bündelung des Energiebezugs 
n	 Energiekonzepte: Zugeschnitten für Unternehmen,Verbundgruppen und deren Mitglieder unter Berücksichtigung 	
	 der individuellen Bedürfnisse
n	 Vollständige Betreuung: Vom Vorhabensbeginn bis zum Projektende
n	 innovative und gesamtheitliche Lösungen mit höchstem Qualitätsanspruch
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ANSPRECHPARTNER

ecotaris GmbH
Lothringer Allee 2	
44805 Bochum	
www.ecotaris.de	
			 
	

Jens Hütter
Telefon:	 0234 912867-14
Telefax:	 0234 912867-20 
j.huetter@ecotaris.de
				  

	

VORTEILE

n	 Vollständige Energiekonzepte aus einer Hand gemäß erfolgter Energieberatung
n	 Realisierung von Einsparpotentialen bei Strom- und Wärmebedarf aus einer Hand
n	 Installation gemäß aktueller Gesetze und Normen sowie auf Basis hoher Qualitätsstandards
n	 Bestmöglicher Service zur Optimierung Ihrer Erträge über die gesamte Anlagenlaufzeit
n	 Vergünstigte Konditionen für ZGV-Mitglieder
n	 Geschäftskundenmitgliedertarif

n	 Planung, Beschaffung und Installation von Photovoltaikanlagen und Energiesystemen
 	 inkl. Wirtschaftlichkeitsberechnung durch unsere zertifizierten Fachhandwerksbetriebe
n	 Strom- und Wärmevermarktung
n	 professionelles Bestandsmanagement für bestmögliche Performance Ihrer Anlagen
	 n  Service, Wartung und lückenloses Monitoring
	 n  Technische Anlagenüberprüfung (TDD)
	 n  Instandsetzung

Die ecotaris GmbH ist die erste Verbundgruppe von Fachhandwerksunternehmen für Erneuerbare-Energien-Konzepte mit Schwer-
punkt Energieeffizienz. Grundlage für individuelle Konzepte zur effizienten Versorgung mit Strom und Wärme in KMU, bildet die 
gezielte Beschaffungsoptimierung. Hierauf aufbauend bilden die zusammengeschlossenen zertifizierten Fachunternehmen das 
vollständige Leistungsspektrum von der Planung bis zum Bau von Energieeffizienzsystemen sowie das Betriebsmanagement von 
Bestandsanlagen ab. Darüber hinaus bietet ecotaris mit seinen Kooperationspartnern Dienstleistungen rund um die Energiesysteme, 
z.B. Stromvermarktung und Versicherungspakete zu besten Konditionen. In Summe erstellt und realisiert ecotaris bedarfsgenaue 
integrierte Energiekonzepte inklusiver aller flankierenden Dienstleistungen. Sprechen Sie uns an!
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ANSPRECHPARTNER

Dieter Oppenhäuser, Dipl.-Ing. (FH) 
Beratender Ingenieur
Ringstr. 12a
55432 Niederburg
www.enec-energie.de
	

Telefon:	 06744 7111-30
Telefax:	 06744 9491-54
Mobil:	 0175 6672007			    
dieter.oppenhaeuser@enec-energie.de
				  

	

VORTEILE

n	 Kostenlose Potentialanalyse
n	 Berater für Intersport Unternehmen
n	 Fördermittelbeantragung
n	 Umsetzungsbegleitung
n	 Fördermittelabrechnung
n	 Schulungen
n	 Energiemanagement
n	 Energetische Inspektion Kälteanlagen

n	 Energieberatung
n	 Ermittlung der Einsparpotentiale
n	 Energieaudit nach DIN EN 16247-1
n	 Erstellung Energieeinsparkonzepte zur BAFA Förderung, sowohl für Einzelmaßnahmen als auch zur systemischen 
	 Optimierung
n	 Zuschussbeantragung
n	 Wirtschaftlichkeitberechnungen
n	 Effcheck Analysen
n	 Umsetzungsbegleitung

Spezialist für: Energiegutachten und ganzheitliche Energiekonzepte, Energieaudits, Kältesachverständiger, Optimierung vorhandener 
Systeme, Prozessoptimierung, Beratung Fördermittel, Fördermittelbeschaffung, Umsetzungsbegleitung, BAFA und KfW Zulassung
Beratende Branchen: Groß- und Einzelhandel, Herstellendes Gewerbe, Verarbeitendes Gewerbe, Dienstleistungsgewerbe, Industrie, 
Wohnwirtschaft, Agrarwirtschaft
Fachgebiete: Kälte- und Klimaanlagen, Dampfkesselanlagen, Druckluftanlagen, Beleuchtung, Be- und Entlüftung, elektrische  
Antriebe, Kraft-Wärme-Kopplung, PV Anlagen, Wasseraufbereitung, Abwasseraufbereitng, Contracting.



 73

DIENSTLEISTUNGEN

ENERGIE & TECHNIK

ANSPRECHPARTNER

Ingenieurbüro Logé
Boschweg 2	
76829 Landau	
www.clever-energie.de	
			 
	

Heiko Logé, Dipl.-Ing.
Telefon:	 06341 9425-85
Telefax:	 06341 9425-87
info@clever-energie.de

				  

	

VORTEILE

n	 Langjährige Erfahrung im Bereich Energieberatung
n	 Ingenieurkompetenz (Beratender Ingenieur Ingenieurkammer RLP)
n	 Mehrjährige Erfahrung mit Verbundgruppen und deren Mitgliedern im Bereich Energieberatung und Fördermittel-	
	 beantragung
n	 Mehrjährige erfolgreiche Zusammenarbeit mit dem MITTELSTANDSVERBUND
n	 Zugelassene Sachverständige für Neubauten und Bestand bei Öffentlich rechtlichen Nachweis und Förderung kfw
n	 Spezialist für Messtechnik 
n	 Kostenlose Erstanalyse für Mitglieder des MITTELSTANDSVERBUNDES

n	 BAFA geförderte Energieberatung Mittelstand
n	 Förderanträge und Begleitung BAFA und kfw 
n	 Energieaudits für Unternehmen
n	 EnEV Nachweise Neubau für Nichtwohn- und Wohngebäude
n	 Energieausweise für Nichtwohn-und Wohngebäude
n	 Luftdichtheitsmessungen (Blower Door Tests) für große Gebäude
n	 Dichtigkeitsmessung von Serverräumen (Löschgashaltezeiten)
n	 Gebäudethermografie (Infrarotthermografie mit Wärmebildkamera)
n	 Bauphysikalische Beratung/Feuchteschädenanalyse

IBL ist ein auf Energieberatung für Gewerbe und Wohnwirtschaft spezialisiertes überregional tätiges Ingenieurbüro mit Sitz in 76829 
Landau. Zu unseren langjährigen Kunden zählen unter anderem Verbundgruppenmitglieder des  MITTELSTANDSVERBUNDES wie 
zahlreiche Anschlusshäuser der Intersport, Mode- und Möbelhäuser, Handelsunternehmen wie auch sonstige Unternehmer der 
freien Wirtschaft. Als Partner des  MITTELSTANDSVERBUNDES konnten in den letzten Jahren zahlreiche Energieeinsparmaßnahmen 
initiiert , nachhaltig Energiekosten für Unternehmen eingespart und insgesamt über 100 Förderanträge mit Zuschüsse in Höhe von 
30 Prozent für mittelständische Unternehmen generiert werden. Nie war Energiesparen so lohenswert wie heute! IBL Ihr Profi in 
Sachen Energie!
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ANSPRECHPARTNER

KMLS GmbH
Osterfeldstr. 12-14 
Gebäude 2
22529 Hamburg	
www.kmls.de	
	

Pablo Theux
Telefon:	 040 8000777-30
Telefax:	 040 8000777-337
theux@kmls.de			   	

	

VORTEILE

n	 100 Prozent Fokus auf Handelsunternehmen
n	 Bundesweite Präsenz
n	 Komplette Filial-Technik aus einer Hand mit eigenem Personal
n	 Planung, Installation, Wartung und Optimierung aus einer Hand
n	 Ein Ansprechpartner für alle Technikbelange 
n	 Extrem kurze Reaktionszeiten

n	 Energiemanagement
n	 Regelungstechnik
n	 TGA Planung
n	 Beleuchtungsplanung
n	 Elektrotechnik
n	 Klima, Lüftung, Heizung und Sanitär
n	 Brandmeldetechnik
n	 Neubau
n	 Bestandsoptimierung
n	 Wartung und 24/7 Leitwarte

KMLS ist Top-Partner bei Planung, Installation, Optimierung und Wartung technischer Anlagen: Ziel: effizienter Energieeinsatz und 
Senkung der Energiekosten. Als führender Anbieter betreut KMLS Kunden, die deutschlandweit ca. 3.500 Märkte mit einer Gesamt-
fläche von über 3,1 Millionen qm in zahlreichen Handels- und Dienstleistungssegmenten betreiben. KMLS steht für Herstellerunab-
hängigkeit, technische Fachkompetenz und kurze Reaktionszeiten.
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ANSPRECHPARTNER

meistro
Nürnberger Str. 58	
85055 Ingolstadt
www.meistro.de
			 
	

Gero Hohmuth
Telefon:	 0841 65700-200
Telefax:	 0841 65700-290
vetrieb@meistro.de
				  

	

VORTEILE

n	 Exklusive Mitgliedspreise
n	 Lieferung klimaneutraler Energien
n	 Nachhaltige Energieversorgungskonzepte aus einer Hand
n	 Branchenspezifische Kenntnisse und Lösungen
n	 Bundesweites Filialistenpaket

n	 Nachhaltige Energieversorgungskonzepte
n	 Ausführliche Analyse Ihrer Energiesituation
n	 Beratung zu staatlichen Fördermaßnahmen für die Realisierung Ihres Effizienzkonzepts
n	 Einsparpotenziale mit dem Spannungsoptimierer VOLTIX
n	 Energieerzeugung mit dem Photovoltaikkonzept SOLVE

Mit meistro verlassen Sie sich auf einen konzernunabhängigen Energieversorger mit intelligenten und nachhaltigen Versorgungs-
konzepten, der eng mit der ServiCon eG zusammenarbeitet. Sie vertrauen einem Partner, mit dem die Energiewende auch in Ihrem 
Verbund ein Gesicht erhält. Durch moderne Energieprodukte auf klimaneutraler Basis profitieren Sie und Ihre Mitglieder von einer 
wirtschaftlichen und umweltfreundlichen Energieversorgung und erhalten zusätzlich Impulse und Lösungen zur effizienten Nutzung 
der Energie im Betriebsalltag.
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ANSPRECHPARTNER

OmniCert Umweltgutachter GmbH
Kaiser-Heinrich-II.-Str. 7	
93077 Bad Abbach		

www.omnicert.de	 	

Sebastian Schwertner
Telefon:	 09405 95582-24
Telefax:	 09405 95582-29
sebastian.schwertner@omnicert.de

VORTEILE

n	 Kostenlose Potentialerhebung 
n	 Öffentlichkeitswirksame Zertifikats-/Berichtsübergabe 
n	 Kurze Informationswege durch feste und erreichbare Ansprechpartner 
n	 Keine unnötige Bindung Ihrer personellen Ressourcen 
n	 Transparente und faire Preisstruktur 
n	 Bestens geschulte Auditoren und Mitarbeiter 
n	 Kein Risiko durch Personalausfälle da Auftragsbearbeitung in Teams

n	 Energieaudit DIN EN 16247-1
n	 ISO 50001 Zertifizierung
n	 EMAS Validierung
n	 Stromsteuerentlastung
n	 Wasserrechtliche Abnahme VAwS/AwSV
n	 Sicherheitstechnische Abnahmen BetrSichV für Explosionsschutz
n	 EEG Gutachten
n	 Cradle to CradleTM

Die OmniCert Umweltgutachter GmbH ist seit 2009 am Markt etabliert und zählt mit sechs Umweltgutachtern und über 20 Ingeni-
euren zu den großen, bundesweit tätigen Unternehmen in der Energieeffizienzbranche. Keep it simple! Oberstes Ziel der OmniCert 
Umweltgutachter GmbH ist es den Kunden die oftmals komplexen Zusammenhänge im Bereich der energie- und umweltrelevanten 
Themen praxisnah zu erläutern und verständlich zu machen. Durch die Erfahrungen aus der Tätigkeit für zahlreiche namhafte Groß-
unternehmen und mittelständische Firmen bietet Ihnen das OmniCert-Team immer die optimale Lösung.
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ANSPRECHPARTNER

MAVACON	
Feldstrasse 11	
82402 Seeshaupt	
www.mavacon.eu

Jürgen Reiser
Telefon:	 08801 9119-226
Telefax:	 08801 9119-290
juergen.reiser@mavacon.eu

VORTEILE

„nur wer messen kann – kann auch steuern“ 
n	 Einfache Bedienung mit innovativster Technologie und Cockpitfunktion 
n	 Kostenneutrale Beratungsgespräche & Workshops für Verbundmitglieder
n	 Spezialisierte Branchenpakete ermöglichen schnellen Wissenstransfer 
n	 Energiekostentransparenz mit vielfachen Benchmarking Möglichkeiten
n	 Besondere Verbundgruppenvorteile für Branchenpakete & Konditionen 
n	 Offene Plattformen ermöglichen Integration von Verbundsgruppensoftware
n	 Schneller Investitionsrückfluss bei niedrigen monatlichen Kosten

Dienstleistungslösungen: 
n	 Energieverbrauchsoptimierung und Energieeinsparmöglichkeiten 
n	 Detaillierte Energiemessungen inkl. visueller Aufbereitung
n	 Projektentwicklung und Lösungsfindung zum Energiesparen
n	 Individuelle und branchenbewährte Lösungszusammenstellung 
n	 Projektimplementierung und Projektbegleitung 
n	 Projektbewertung und Analyse Optimierungspotential
n	 Verkauf & Vermietung von Hard- & Software für ‚energymetering‘ Lösungen
n	 Individuelle Beratung und Entwicklung von Firmenworkshops 

MAVACON ermöglicht mit detaillierter Verbrauchsmessung signifikante Energieeinsparungen: Durch Einsatz innovativster 
Technologie mit berührungslosen Messfühlern werden Strom, Temperatur, Belüftung, Zugang oder Fremddaten in Echtzeit gesam-
melt und per Internet verfügbar visuell aussagekräftig aufbereitet. Neben einfachen Koordinations- und Abschaltoptimierungen mit 
sofortiger Energieeinsparung können bei niedrigem Invest viele zusätzliche Gewinne bei Sicherheit, Komfort, Brandschutz, Kommu-
nikation und Qualität erzielt werden. Differenzierte Vertriebsmodelle ermöglichen eine sofortige ökonomische Einführung. Fordern 
und kontakten Sie uns!



FRACHT & 
	         ENTSORGUNG

©
lnightm

an1965 - Fotolia.com
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ANSPRECHPARTNER

EK/servicegroup eG
Elpke 109
33605 Bielefeld	

	

Sven Pollmeier
Telefon:	 0521 2092-226 
Telefax:	 0521 2092-993-226
Sven.Pollmeier@ek-servicegroup.de
				  

	

VORTEILE

n	 Kostenlose Teilnahme und Beratung
n	 Optimierung und Senkung der Frachtkosten
n	 Innovative und zeitgemäße Transportlösungen
n	 Maßgeschneiderte Lösungen und Services
n	 Hoher Qualitätsstandard
n	 Transparente Tarife und Rechnungen

Der EK/Frachten-Service bietet seit 14 Jahren durch Rahmenverträge mit den größten Dienstleistern der Logistik- und Transport-
branche attraktive Sonderkonditionen für Ihr Versandaufkommen. Profitieren Sie von individuellen und maßgeschneiderten An-
geboten für Ihre Sendungen, mit denen Sie Ihre Frachtkosten sofort senken können. Widersetzen Sie sich dem Trend steigender 
Transportkosten!

Bedarfsgerechte Angebote und Beratung für: 
n	 Paketversand/-Empfang
n	 Stückgutversand
n	 Hängeversand
n	 Zwei-Mann-Logistik
n	 Paketshops
n	 Same-Day-Belieferung
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ANSPRECHPARTNER

LOGEX SYSTEM GmbH & Co. KG	
Joseph-Baader-Straße 8
85053 Ingolstadt	
www.logex.de

Jürgen Schmitt
Telefon:	 0841 96603-75
Telefax:	 0841 96603-47
js@logex.de

VORTEILE

Kernelemente der von LOGEX angebotenen Entsorgungslösungen: 
n	 Ein Ansprechpartner für Ihr Projekt
n	 Einfache Organisation und Abwicklung
n	 Schnelle Umsetzung neuer Entsorgungskonzepte
n	 Günstige Entsorgungskonditionen und zentrale Abrechnung
n	 Individuelle Beratung für Ihre Lösung

Für nahezu alle Branchen bietet die LOGEX die komplette Entsorgung von Abfällen an, bundesweit. Hierzu 
gehören zum Beispiel:
n	 Lebensmittel-Einzelhandel inklusive Discounter
n	 Fachhandelsketten und Großhandelsbetriebe
n	 Fahrzeughersteller und Werkstattketten
n	 Privatisierte Klinikketten und Seniorenheimbetreiber
n	 Hotelketten, Systemgastronomie, Cateringunternehmen
n	 Elektrogerätehersteller, -Händler und -Importeure
n	 Produzenten mit Produktverantwortung und -rücknahme

Wir sind Ihr professioneller Partner in allen Fragen rund um die Abfallwirtschaft. Wir entsorgen für den Handel, die Gesundheitsein-
richtungen, das Gastgewerbe und die industrielle Anlagen jegliche Abfälle. Ein enges Netzwerk von Entsorgern sorgt für zuverlässige 
Entsorgung im gesamten Bundesgebiet zu einheitlichen Preisen. Abfälle werden heute in weiten Teilen als Rohstoffe wieder in den 
Stoffkreislauf zurückgeführt. Wir beraten Sie gern, wie die Kreislaufwirtschaft Ihre Entsorgungskosten senken kann.
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